Сведения 
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[bookmark: _GoBack]18 марта 2019 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования город Новороссийск, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах (далее – Комиссия), на котором рассмотрены материалы в отношении 2 лиц.
 На заседании Комиссии рассмотрен вопрос:
- об участии руководителя муниципального казенного учреждения администрации муниципального образования город Новороссийск в управлении коммерческой организацией в качестве руководителя и учредителя.
По итогам заседания Комиссии приняты следующие решения:     
-Установить, что участие руководителя муниципального казенного учреждения администрации муниципального образования город Новороссийск в управлении коммерческой организацией в качестве руководителя и учредителя может привести к конфликту интересов.
-В целях предотвращения конфликта интересов рекомендовать руководителю муниципального казенного учреждения администрации муниципального образования город Новороссийск в добровольном порядке выйти  из участия в управлении коммерческой организацией и передать в доверительное управление принадлежащие ему ценные бумаги в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.
Рекомендации Комиссии применены в полном объёме.










