В Восточном внутригородском районе г.Новороссийска 

прошло торжественное награждение участников образовательной акции «Избирательный диктант»
Территориальной избирательной комиссией Восточная г.Новороссийска организовано торжественное награждение участников образовательной акции «Избирательный диктант», в которой принимали участие студенты 2 курса группы ОП 19-10 Государственного бюджетного профессионального учреждения Краснодарского края «Новороссийский профессиональный техникум».
Председатель территориальной избирательной комиссии Восточная г.Новороссийска Евгения Дружбина поблагодарила директора ГБПОУ КК Новороссийский профессиональный техникум Светлану Хузину и преподавателя Анну Лубкину за содействие в проведении мероприятий по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей, а также проинформировала участников мероприятия об итогах проведения образовательной акции «Избирательный диктант» на территории Краснодарского края, отметив хорошую подготовку и знания, которые показали учащиеся училища.

В соответствии с постановлением избирательной комиссии Краснодарского края от 21 мая 2021 года № 161/1498-6 студентка 2 курса группы ОП 19-10 Дарья Решетникова была признана победителем образовательной акции «Избирательный диктант» и была награждена дипломом избирательной комиссии Краснодарского края и памятным сувениром. Остальным студентам, набравшим не менее 30 баллов, были вручены сертификаты избирательной комиссии Краснодарского края за участие в образовательной акции.
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