
Территориальной избирательной комиссией Восточная г.Новороссийска ведется работа по обучению операторов КОИБ

В период подготовки к проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва системным администратором ГАС «Выборы» территориальной избирательной комиссии Восточная г.Новороссийка Юрием Федоряка ведется работа по обучению операторов КОИБ.


Комплекс обработки избирательных бюллетеней (КОИБ) в Восточном внутригородском районе г.Новороссийска расположен на одном избирательном участке № 34-06 (МБОУ СОШ № 32). Операторы КОИБ – члены участковой избирательной комиссии избирательного участка № 34-06 с правом решающего голоса: Марина Черных и Елена Гущина уже опытные члены УИК, принимавшие участие в избирательных кампаниях разного уровня.

Однако, в условиях трехдневного голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, изменились нормы действующего избирательного законодательства и здесь особо важно грамотно выполнить все технические процедуры, связанные голосованием избирателей и подсчетов голосов с использованием КОИБ.


