Начался прием документов для предоставления возмещения за счет средств местного бюджета части затрат малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе

Администрация муниципального образования город Новороссийск с 21 января 2019 года начинает прием документов для предоставления возмещения (субсидирования) за счет средств местного бюджета (бюджета муниципального образования город Новороссийск) части затрат малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе муниципального образования город Новороссийск.
Государственная услуга предоставляется заявителям, обратившимся в администрацию муниципального образования город Новороссийск с заявлением о предоставлении возмещения части затрат за счет средств местного бюджета в целях:
· возмещения части затрат на строительство теплиц для выращивания овощей, ягод и винограда защищенного грунта малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе муниципального образования город Новороссийск;
· возмещения части затрат на приобретение поголовья кур, перепелов, уток и индоуток малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе муниципального образования город Новороссийск;
· возмещения части затрат на производство и приобретение кормов для сельскохозяйственных животных малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе муниципального образования город Новороссийск.
Заявителям необходимо обратиться с документами в отдел сельского хозяйства, по адресу г.Новороссийск, ул. Бирюзова, 6, 7 этаж, 710 каб., с понедельника по пятницу с 09:00 до 18:00, обеденный перерыв с 13:00 до 14:00, суббота и воскресенье – выходные дни.  
Дополнительную информацию можно получить по контактному телефону: 8 (8617) 645-101 и электронной почте: e.kuznetsova@msh.krasnodar.ru                               

