
[bookmark: _GoBack]В режиме видеосвязи под председательством Губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева совместно с начальником Управления ФСБ России по Краснодарскому краю Сергеем Борисовичем Захарихиным, прошло заседание Антитеррористической комиссии, координационного совещания и Оперативного штаба в Краснодарском крае.
Были рассмотрены вопросы по профилактике терроризма и противодействию экстремизму в молодёжной среде, профилактики безнадзорности и правонарушений подростков. Работа в данном направлении проводится серьёзная. Против России ведётся информационная война. Молодые люди – самая уязвимая цель. Мы обязаны защитить их от этой оголтелой информационной атаки. Попытки вовлечь ребят в экстремистскую деятельность через интернет не прекращаются. В ответ мы должны слаженно работать по всем направлениям, проводить эффективную внутреннюю, информационную и молодёжную политику. Создавать интересные и понятные им программы, развивать спорт. Дети и подростки должны стать самыми активными участниками жизни региона. Пусть они гордятся своим краем. По итогам 2022 года в Краснодарском крае подростковая преступность снизилась на 9%. И наша общая задача — всеми силами, как минимум, удержать этот результат. А как максимум – существенно снизить эту цифру. Ведь за ней стоят судьбы подростков.
Также был рассмотрен вопрос оказания помощи жителям новых регионов страны. Сейчас в пунктах временного размещения нашего региона остаются более 12,5 тысяч человек. Губернатор поставил задачу по предоставлению переселенцам необходимых возможностей для полноценной интеграции в жизнь края. Ведь как отметил Президент России Владимир Путин выступая на II Конгрессе молодых учёных: жителям новых регионов России нужно помочь как можно скорее адаптироваться, чтобы они смогли понять все преимущества России перед Украиной.

