21 октября 2019 года во всех школах  Восточного внутригородского района г.Новороссийска состоялись выборы лидеров (президентов) образовательных организаций

	21 октября 2019 года во всех шести школах, расположенных на территории Восточного внутригородского района муниципального образования город Новороссийск, прошли выборы лидеров (президентов) общеобразовательных организаций.
	Территориальной избирательной комиссией Восточная г.Новороссийска совместно с Молодежным общественным Советом при ТИК Восточная г.Новороссийска и координаторами от школ заблаговременно была начата работа по подготовке к проведению выборов лидеров (президентов) школ.
В соответствии с Положением о деятельности ученического самоуправления в Краснодарском крае правом быть избранным лидером (президентом) образовательной организации обладал любой учащийся 8-11 классов школы, в которой проводились выборы (за исключением входящих в состав избирательной комиссии школы). А любой учащийся 5-11 класса имел право принять участие в голосовании, участвовать в выдвижении кандидатов, предвыборной агитации, наблюдении и проведении выборов. 
Выборы осуществлялись на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Участие в выборах являлось свободным и добровольным.
Во всех школах были сформированы избирательные комиссии из числа учеников 5-11 классов и координатора ученического самоуправления, который являлся секретарем избирательной комиссии школы. Кандидатуры в состав избирательной комиссии предлагались учащимися каждого класса в порядке самовыдвижения и по каждой кандидатуре проводилось открытое голосование среди учеников соответствующего класса. В состав избирательной комиссии были включены ученики, набравшие большинство голосов по отношению к другим кандидатам. 
С самого начала агитационного периода штабы кандидатов развернули активную деятельность: были развешаны листовки, агитационные плакаты с пламенными призывами голосовать именно за их кандидата. Сами кандидаты проводили встречи с избирателями и участвовали в дебатах между собой. Все кандидаты предложили свои программы жизни ученического самоуправления, которые выглядели интересно и достойно.
Всего на выборах лидера (президента) образовательной организации в школах Восточного района г.Новороссийска был зарегистрирован 31 кандидат, участие в голосовании приняли 1692 учащихся. Нарушений в процедуре выборов выявлено не было, жалоб и замечаний со стороны наблюдателей от кандидатов на пост лидера в избирательные комиссии не поступало.
На ближайший год шести избранным лидерам образовательных организаций Восточного района г.Новороссийска - Ивановой Ирине (МБОУ ООШ № 15), Саргсян Инне (МБОУ СОШ № 16), Тишибаевой Анастасии (МБОУ СОШ № 17), Бегларян Эрику (МБОУ СОШ № 18),  Бугаревскому Владимиру (МБОУ СОШ № 32), Цымбал Анастасии (МБОУ гимназия № 7) предстоит активно представлять интересы обучающихся в процессе управления школ и защищать их права.
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