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ПРАКТИКУМ  ПО  ОХРАНЕ  ТРУДА   ДЛЯ  РУКОВОДИТЕЛЕЙ 

И СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

ТЕМА:   
          ПАМЯТКА ДЛЯ СТРАХОВАТЕЛЕЙ

 по финансированию предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников в 2019 году

На основании  приказа  Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.12.2012 года № 580 н «Об утверждении Правил финансового обеспечения  предупредительных мер по сокращению производственного травматизма…» в редакции приказа Минтруда от 20 февраля 2014 года  №103н, (зарегистрирован в Минюсте России 15 мая 2012 года №32284), финансовое обеспечение осуществляется за счет сумм страховых взносов, подлежащих перечислению в текущем финансовом году, на:

· специальная оценка условий труда;

· обучение по охране труда следующих категорий работников:

1) руководителей организаций малого предпринимательства;

2) работников организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 50 чел.) на которых возложены обязанности специалиста по охране труда;

3) руководителей (в том числе структурных подразделений) государственных (муниципальных) учреждений ;

4) руководителей и специалистов служб охраны труда организаций;

5) членов комиссий по охране труда;

6) уполномоченных лиц по охране труда профсоюзов и иных уполномоченных работниками представительных органов;

7) работников организаций, отнесенных в соответствии с действующим законодательством к опасным производственным объектам.

· приобретение средств индивидуальной защиты (СИЗ) в соответствии с типовыми нормами;

· санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами;

· проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами;

· приобретение аптечек для оказания первой помощи.

   Объем средств, направляемых страхователем на финансовое обеспечение предупредительных мер, не может превышать 20 процентов сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, начисленных за 2018 год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем  в 2019 году.



С 2019 года объем средств может быть увеличен до 30 процентов сумм страховых взносов при условии направления страхователем  дополнительного объема средств на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста, то есть не ранее чем за 5 лет  до достижения данного права на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством. 

 
На расчет суммы за 3 предшествующих года имеют право страхователи, которые в предшествующие 2 года не обращались в ФСС за предупредительными мерами и имеют численность  работников  до 100 человек. 

В обязательном порядке страхователь регистрируется на Портале «Госуслуги.ру» Зарегистрироваться может только тот страхователь, у которого оформлена «Электронно цифровая подпись».  Страхователь на Портале Фонда находит услугу «Принятие решения о финансовом обеспечении  предупредительных мер» и отправляет электронно только заявление, затем со следующим пакетом документов обращается  в филиал №4 Государственного учреждения- Краснодарского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по адресу: ул.Видова, д.178а, каб.4. Последний день подачи заявления на финансирование  31 июля  2019 года:

· план финансового обеспечения в 2019 году предупредительных мер в двух экземплярах, составленный с учетом плана или соглашения по охране труда, подписывается руководителем и главным бухгалтером страхователя, заверяется печатью;

· копия соглашения по охране труда или копия плана мероприятий по улучшению условий  и охраны труда в организации.

Дополнительно к указанным документам  страхователь представляет:
    1.Для оплаты расходов по специальной оценке условий труда

-копия приказа о создании комиссии по проведению специальной оценки условий труда;


- копия гражданско-правового договора на 2018 год с организацией , проводящей специальную оценку условий труда с указанием количества рабочих мест, на которых проводится специальная оценка условий труда и стоимости ее проведения;


- копия уведомления Минтруда России о включении организации, проводящей специальную оценку условий труда, в реестр организаций, оказывающих услуги в области охраны труда;


- Перечень рабочих мест, подлежащих спецоценке.

2. Для оплаты расходов на обучение по охране труда

- список работников, направляемых на обучение, с приложением документов, подтверждающих принадлежность работников к той или иной категории, имеющей право проходить обучение за счет средств обязательного социального  страхования:

     а) руководители бюджетных  организаций- копия трудовой книжки или копия приказа о назначении на должность ;


б) руководители и специалисты служб охраны труда- копии приказов о назначении на должность;


в) члены комитетов (комиссий) по охране труда- копии приказов работодателя об утверждении состава комитета (комиссии) по охране труда, протоколы с указанием  фамилий;


г) уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзов и иных представительных органов - выписки из протоколов решений проф.организаций;


д) руководители организаций малого предпринимательства и работников организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 50 человек) - копии приказов о назначении на должность руководителей малого предпринимательства, справку о средней численности работников за прошедший календарный год и копии приказов о возложении на работника организаций малого бизнеса (численность не более 50 человек) обязанностей специалиста по охране труда;


е)копию свидетельства о регистрации опасного производственного объекта в государственном Реестре (по необходимости).


- копия договора с обучающей организацией по проведению обучения;
- копия уведомления Минтруда России о включении обучающей организации в реестр организаций, оказывающих услуги в области охраны труда;

· копия приказа о направлении работников на обучение по охране труда с отрывом от производства;

· список работников, направляемых на обучение по охране труда;

· копия программы обучения, утвержденная в установленном порядке (40 часов).


 3. Для оплаты санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с  вредными производственными факторами:

- копия заключительного акта врачебной комиссии по результатам проведения периодического медицинского осмотра работников в предшествующем  году  (включая приложения по рекомендациям), заверенную печатью страхователя;


- список работников, направляемых на санаторно-курортное лечение, с указанием рекомендаций, содержащихся в заключительном акте;


- копия лицензий санаторно-курортного учреждения, находящегося на территории Российской Федерации, на лечение, питание, проживание;


- копия договора на приобретение путевок;

· калькуляция стоимости путевок;

· копии сертификатов на питание и лечение.

Срок санаторно-курортного лечения должен составлять не меньше 14 календарных дней.


4. Для оплаты расходов на приобретение средств индивидуальной защиты  (СИЗ):

-перечень приобретаемых средств индивидуальной защиты с указанием профессий или должностей работников, норм их выдачи со ссылкой на соответствующий пункт типовых норм, также их количества, стоимости,  дату изготовления и срок годности либо срок эксплуатации СИЗ;       


 -копии сертификатов (деклараций) соответствия требованиям технического регламента Таможенного союза «О безопасности средств индивидуальной защиты» (ТР ТС 019/2011)  на СИЗ, подлежащих обязательной сертификации.


- копии сертификатов соответствия на ткань;


- копии заключений о подтверждении производства продукции на территории РФ (Заключение является обязательным  при подаче заявления и действительно в течение 1 года со дня его выдачи), либо копии деклараций о происхождении товара или сертификата – для СИЗ, изготовленных на территории других государств- членов Евразийского экономического союза.

СИЗ должны быть изготовлены на территории  Российской Федерации а также на территории государств – членов Евразийского экономического союза.


5. Для оплаты расходов на проведение обязательных периодических медицинских осмотров:

-список работников, подлежащих периодическим медицинским осмотрам в текущем  году, утвержденный работодателем в установленном порядке (приказ Минздравсоцразвития от 12.04.2011 года №302н);


-копия договора с медицинской организацией на проведение периодических медицинских осмотров с указанием суммы и количества вредников, подлежащих медосмотру;


-копия лицензии медицинского учреждения на оказание услуг по проведению обязательных периодических медицинских осмотров.


6. Для оплаты расходов, связанных с приобретением аптечек для оказания первой медицинской помощи:
· перечень приобретаемых медицинских изделий с указанием их количества и стоимости;

· справка о количестве медицинских постов, подлежащих комплектацией аптечками (медицинский пост — это подразделение на предприятии, куда приобретается аптечка. 

Количество медицинских постов определяет работодатель. Приобретению подлежат только аптечки для оказания первой медицинской помощи (без медикаментов).

Филиал №4 принимает решение об отказе в финансовом обеспечении в случае, если:

· у страхователя имеется задолженность, недоимка по уплате страховых взносов, пени, не погашенные на день подачи заявления;

· представленные документы содержат недостоверную информацию;

· предусмотренные бюджетом Фонда средства на финансовое обеспечение на текущий год полностью распределены.
Страхователь ежеквартально представляет в филиал отчет (по форме) об использовании денежных средств с документами, подтверждающими произведенные расходы.
