Заседание рабочей группы антитеррористической комиссии в муниципальном образовании город Новороссийск

19 мая 2023 года состоялось заседание рабочей группы антитеррористической комиссии в муниципальном образовании город Новороссийск, с участием представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, входящих в Антитеррористическую комиссию в муниципальном образовании, заместители, руководители структурных подразделений администрации, главы внутригородских районов. 
[bookmark: _GoBack]На заседании обсудили мероприятия по подготовке и проведению «Последнего звонка» в образовательных учреждениях», вопросы по обеспечению общественной безопасности в период проведения Государственной итоговой аттестации на территории муниципального образования город Новороссийск.
Обсуждение праздничных и итоговых мероприятий завершено выработкой решений по обеспечению правопорядка и предотвращению угроз совершения террористических актов в указанные периоды на территории муниципального образования город Новороссийск.
В ходе заседания была отмечена необходимость в условиях нарастания угроз совершения диверсионно-террористических актов обеспечить надёжную антитеррористическую защиту объектов, прежде всего социально значимых. Особое внимание вопросам безопасности необходимо уделять в период подготовки и проведения мероприятий, с массовым скоплением людей, особенно проводимых с участием детей.  

