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Уважаемый Андрей Владимирович!
Финансовое управление просит Вас опубликовать на официальном сайте администрации города, на муниципальной новостной ленте,  в газете «Новороссийский рабочий, «Новороссийские вести»  и в блоке «Бюджет», «информация об исполнении бюджета».
«Об исполнении доходной части бюджета муниципального образования город Новороссийск за 2013 год и задачи на 2014 год
 Краснодарский край собрал доходов в 2013 году  в объеме 185,6 млрд. рублей и 7,8 % составляет доля г. Новороссийска в общем объеме поступлений. В консолидированный бюджет края поступило доходов по городу Новороссийску за 2013 год 14 млрд. 432 млн. рублей. Темп роста к уровню прошлого года составил  90,8 %. 
            В городской бюджет за 2013 год поступило 3 млрд. 383,6 млн. рублей, при темпе роста к уровню прошлого года 99,8 %.

             В структуре доходов в городском бюджете  в 2013 году лидирующие позиции занимают НДФЛ 50 %, налог на прибыль 5,6 % , земельный налог 14,4 %, доходы от продажи земли  и имущества только 6,4 %, арендные платежи за землю и имущество в совокупности 6 %,  налог на имущество физических лиц 1,3 %,  плата за негативное воздействие на окружающую среду 0,5 %.
            Из снижения поступлений от бюджетообразующих предприятий города и возвратов, недополучен налог на прибыль в консолидированный бюджет края 4,1 млрд. рублей, в т.ч городской бюджет 205 млн. рублей.
             Налог на прибыль недополучен из-за снижения налогооблагаемой базы. Так, за 11 месяцев 2013 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года налогооблагаемая прибыль бюджетообразующих предприятий города снизилась в 3 раза и составила 15 млрд. 328 млн. 897 тыс. рублей (2012 год 49 млрд. 608 млн. 757 тыс. рублей).           

Основной доходный источник  по –прежнему остается налог на доходы с физических лиц,  темп роста достигнут в 2013 году      111,4 %
Из 392 предприятий по статистическим данным, 56 крупных и средних предприятий или 14 % имело ниже среднеотраслевого по краю.

В течение года заработную плату выше среднеотраслевого уровня повысили 16 предприятий, предприняли меры для поэтапного повышения заработной платы 20 предприятий. Сумма резервов по НДФЛ 46,8 млн. рублей.

Обеспечена работа «телефона доверия» для сообщения фактов невыплаты заработной платы, поступило 40 звонков, получен результат по всем заявлениям, в том числе положительный по 23 обращениям.

         Благодаря ежедневному обзвону, направлению писем, приглашениям на ВЧК удалось выявить 449 организаций  на сумму 109,2 млн. рублей и вовлечь НДФЛ в бюджет в сумме 80,9 млн. рублей

            Среднемесячная заработная плата по краю 26183 рублей или рост 114,5 %,  по городу Новороссийску составляет 31727 рублей или 112,6 %. Наша задача и, в дальнейшем, проводить работу в части рекомендаций по доведению среднемесячной заработной платы до среднеотраслевого и среднекраевого уровня.
           Большие потери понесены в сумме 166,5 млн. рублей по второму доходному источнику земельному налогу, доля в общем объеме городского бюджета составляет 14,4 %.


 Достигнуто снижение недоимки по налоговым доходам за 2013 год к началу года составляет 110,5 млн. рублей. Недоимка по налоговым доходам составила на 01 января 2014 года 787,9 млн. рублей 

Ответственными управлениями и отделами, внутригородскими районами согласно доведенного плана- задания вовлечено 197,6 млн. рублей или 96,5 % при плане 297,2 млн. рублей и невозможной ко взысканию 92,5 млн. рублей. 

          Несмотря на то, что организованная работа по имущественным налогам дает свои положительные результаты и в течение года  снижение достигнуто в объеме 42,5 млн. рублей, но в связи с наступлением срока уплаты  1 ноября, недоимка возросла и составила на 01 января 2014 года   216,9 млн. рублей, и снова рост на 34,8 млн. рублей по сравнению с началом года.

            За 2013 год проведено 55 рейдовых мероприятий по 135 должникам с общей суммой задолженности 26 млн. рублей поступило по результатам работы 18,2 млн. рублей или 70 % . Организовано в октябре-декабре ИФНС по г. Новороссийску совместно с администрациями внутригородских районов 23 выезда «мобильных офисов» по вручению налоговых уведомлений и квитанций на оплату имущественных налогов за 2012 год и задолженности прошлых лет. В ходе рейдов вручено 1418 плательщикам, 2563 квитанций на общую сумму 2,9 млн. руб., поступило 1 млн. рублей или 34,6 %.
         В целях взыскания недоимки по имущественным налогам физических лиц, а также задолженности предпринимателей в октябре-декабре  Инспекцией ФНС по г. Новороссийску и службой судебных приставов                 на территории внутригородских районов проведено 4 совместных рейда на территории рынков вручены требования об уплате налогов 37 должникам на сумму 505 тыс. руб.

- проведено 2 совместных рейда по выезду по адресам должников, имеющих задолженность по имущественным налогам свыше 50 тыс. руб. По результатам рейдов проверено 15 должников.

- проведено 2 рейда с участием ГИБДД по вручению требований и квитанций должникам по транспортному налогу, оповещены 29 водителей транспортных средств.

За 2013 год проведено 46 заседаний Временной Чрезвычайной Комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, приглашено 604 должника с общей суммой задолженности 218,4 млн. рублей, погашено задолженности 141,7 млн. руб. или только 64,9 %.   34 выездных комиссий проведены во внутригородских районах с  приглашением 421 должника с суммой задолженности 9,5 млн. рублей, из которой погашено  3,4 млн. рублей.

          Задолженность по арендной плате за землю выросла за 2013 год  составляет 35,8 млн. руб. Для осуществления взыскания задолженности    по итогам 7 рейдов со службой судебных приставов и администрации по розыску имущества должников по аренде земли, аренде имущества, сумм неосновательного обогащения по выезду к 22 должникам, было арестовано имущество на сумму 4,3 млн. руб., взыскано в бюджет более 700 тыс. руб. 

В 2013 году привлекли к уплате 768 новых  плательщиков, ранее не осуществляющих платежи, поступило в бюджет дополнительно                         5,2 млн.рублей. За 2013 год на ВЧК было приглашено 365 налогоплательщиков, из них 120 предприятий или 32,8 % произвели уплату на сумму 2 млн.рублей.
            На 2014 год поставлены задачи по обеспечению темпа роста по налоговым и неналоговым  доходам в городской бюджет 100,5 % к уровню прошлого года  в объеме 3 млрд. 401,5 млн. рублей и принятию мер к безусловному исполнению в 2014 году доходной части городского бюджета. 

Начальник Финансового управления                                И.Н.Бондаренко

