
Памятка «Как распознать экстремиста»
 
С каждым новым днём изощрённые умы приверженцев деструктивных культов по всему миру находят всё новые способы, используют новые форматы работы по привлечению адептов в свои сети. Результатом активной работы приверженцев деструктивных культов становится разрушенная судьба молодого человека, разбитая семья и мрачное будущее впереди.
Поэтому крайне важно распознать вербовщика до того, как он сможет втереться к вам в доверие и разрушить жизнь вашу и ваших близких.
Человека, состоящего в экстремистской или террористической организации можно определить ряд критериев:
1. Отрицание других религиозных взглядов
Высказываясь на тему религии, человек огрызается, если взгляды с собеседником не совпадают. Называют верующих другой религии неверными. Человек начинает обвинять в неверии мусульман, которые не разделяют его убеждений. Поддерживают идеи только своих лидеров.
2. Отсутствие взаимоуважения и диалога
Самый главный признак экстремиста – протестное поведение. Человек становится очень агрессивным по отношению к другим, когда речь заходит о теме религии. Не приемлет другое мнение.
3. Выступают против официального духовенства, против власти государства
Согласно их идеологии, сотрудники правоохранительных органов являются приспешниками, то есть охранителями государства. А оно, согласно опять же их идеологии, есть государство неверия, государство идолопоклонничества. И первыми людьми, которые охраняют это государство, по их идеологии, являются сотрудники правоохранительных органов. Поэтому они и являются первыми объектами их атаки.
4. Нетерпимость по отношению к тем, кто не соблюдает предписания религии, пропаганда радикальных идей
Следует обратить внимание, во-первых, на аудио-пропаганду; во-вторых, обратить внимание на точки продажи литературы. Если человек имеет достаточное образование, чтобы вычленить литературу экстремистского содержания, просмотрев её в бутике, то следует обратиться в правоохранительные органы.
Что касается взаимоотношений с родными, то резкая смена религиозных взглядов должна вызвать обеспокоенность. Если человек, даже ваш близкий родственник, начинает вдруг менять взгляды, проповедовать радикально-экстремистские концепции, высказываться о необходимости борьбы с неверными, поездке на джихад в Сирию или Афганистан, на это также следует обратить внимание правоохранительных органов, по крайней мере для того, чтобы с ним провели профилактическую работу.
5. Отказ от инноваций
Радикальные экстремисты пытаются жить так, как жили 15 веков назад, и отказываются от современных технологий. Однако делают это по-своему. Какая-то группа не смотрит совсем телевидение и запрещает это делать другим. Другие отказываются от компьютеров.
6. Нет принятия национальных традиций
7. Смена увлечений
Экстремист в Интернете начинает читать много информации об исламе, джихаде, находит публикации запрещённых экстремистских организаций. Может читать экстремистскую литературу. Активный человек начинает готовиться бороться с неверными физически, активно занимаясь спортом, борьбой.
8. Специфический язык
9. Внешний вид
Конечно, у террористов нет специальной униформы. Тем не менее, некоторые выводы о религиозных взглядах человека можно установить по его одежде. Опознать террориста на сто процентов можно только в том случае, если он обвешается динамитом или с оружием и выйдет на улицу. Однако есть некоторые признаки, которые указывают на приверженность человека к нетрадиционным религиозным течениям.
10. Участие в подозрительных собраниях
Радикальные группы имеют место, где систематически собираются. Если мы видим, что определённое количество людей собирается в жилом или нежилом помещении, выглядят при этом сурово и напряжённо, и это совершенно не производит впечатления деловой встречи или дружеских посиделок, то на это следует обратить внимание и проинформировать правоохранительные органы.
Нужно понимать, что это лишь общие критерии, которые являются признаками того, что человек попал под влияние экстремистской идеологии. В наших силах обезопасить себя и своих родных от разрушительных действий деструктивных культов.
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