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20 апреля 2022 года состоялось совместное заседание Антитеррористической комиссии, постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка муниципального образования под председательством главы муниципального образования город Новороссийск А.В. Кравченко.

В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии муниципального образования 20 апреля 2022 года состоялось совместное заседание Антитеррористической комиссии, постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка муниципального образования под председательством главы муниципального образования город Новороссийск А.В. Кравченко.
В заседании приняли участие постоянные члены Антитеррористической комиссии, руководители силовых структур, командование Новороссийского гарнизона, приглашены заместитель Новороссийского транспортного прокурора старший помощник прокурора города Новороссийска, заместитель капитана Морского порта, руководители управлений, отделов муниципального образования город Новороссийск, главы внутригородских районов.
В ходе заседания были рассмотрены вопросы: «Обеспечение общественной безопасности в период подготовки и проведении пасхальных мероприятий и поминальных дней на территории муниципального образования город Новороссийск»; «О мерах по обеспечению правопорядка и предотвращению угроз совершения террористических актов в период подготовки и проведения празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».
По итогам заседания был утверждён план подготовки и места и время проведения религиозного праздника «Пасха», поминальных дней «Радоница». Выработано решение по формату и порядку проведения «парада Победы 9 мая», посвящённого 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, определены места и сценарий проведения массовых праздничных мероприятий.
