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КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД НОВОРОССИЙСК

О результатах текущей работы

 Контрольно-счетной палаты за май 2014 года
Специалистами Контрольно-счетной палаты в мае 2014 года проведены проверки по вопросам целевого и эффективного расходования бюджетных средств в учреждениях образования, МКУ «УЖКХ».
Проверкой Управления «ЖКХ» по вопросу целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на эксплуатационное обслуживание наружного освещения МО г. Новороссийск за 2013 год выявлены нарушения, допущенные в результате неправомерной оплаты завышенной стоимости работ.
Проверкой учреждений «Управления образования» (МБОУ гимназия №8, МБОУ «Дворец творчества») выявлено завышение физических объемов работ, нарушение бухгалтерского учета и ведения кассовых операций, неиспользование права предъявления неустойки за нарушение сроков работ по условиям муниципальных контрактов. По результатам проверок образовательными учреждениями нарушения устранены.

Кроме того, по обращению прокуратуры проведено экспертно-аналитическое мероприятие в МКУ «Управление строительства» по вопросу целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на выполнение аварийно-восстановительных работ по объекту «Замена наружных сетей водопровода Ø700 мм – 540 м от камеры №17 в районе ул. Шиллеровская – Кутузовская до жилого дома №39 по ул. Чайковского в г. Новороссийске».
В ходе проведенного мероприятия установлено несоответствие стоимости принятых работ в формах КС-2 и КС-3, принятие работ по перевозке грунта, без документального подтверждения.

Учитывая, что работы по объекту, в нарушение условий контракта не завершены (выполнено 80% работ), контрольное мероприятие будет проведено по завершении работ в полном объеме.
По всем случаям выявленных нарушений, руководителям проверенных учреждений выданы представления о принятии мер по устранению выявленных Контрольно-счетной палатой нарушений.
