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Уважаемая Виктория Вячеславовна!
Просим Вас разместить на официальном сайте администрации г.Новороссийска в разделе «Новости», в разделе  «Бюджет» → «Исполнение бюджета»  , в разделе «Финансовое управление» «Новости».  

             Работа по мобилизации доходов продолжается
Динамика поступления доходов в консолидированный бюджет края по г. Новороссийску составила за 10 месяцев 2017 год 125,1 % при среднекраевом 114,6 %.  

Исполнение городского бюджета составило 82 % годового плана при среднекраевом 81,4 %. Темп роста 105,7 % при среднекраевом 104 %. В городской бюджет за 10 месяцев 2017 года поступило 2 млрд. 963 млн. рублей. Дополнительно по сравнению с уровнем прошлого года поступило 159,1 млн. рублей. 

По состоянию на 31.10.2017 года сумма задолженности по арендной плате за землю составила 84 091 тыс. рублей. Рост задолженности в начале квартала обусловлен текущим начислением арендных платежей по сроку 10.10.2017 года Задолженность прошлых лет снизилась на 24 млн. рублей. Из общей суммы, задолженности по закрытым договорам 4,8 млн. рублей, задолженность предприятий-банкротов 4,4 млн. рублей).

В производстве судов находится 67 исковых заявлений на 15,8 млн. рублей, на исполнении у Федеральной службы судебных приставов 85 исполнительных листов на сумму 28,4 млн. рублей.

Принятые меры для снижения задолженности по арендной плате за землю. Так, по каждому сроку выставлены претензии направлено претензий в 4 квартале 2017 по 326 должникам на сумму 80,4 млн. рублей (с учетом задолженности прошлых периодов).

Передано в юридический отдел 183 претензионных материалов на сумму 47 309 тыс. рублей (задолженность за 4 квартал 2016 г., 1-2-3 квартал 2017г., неосновательное), из них оплачено 9 630 тыс. рублей по 67 должникам.

Списки должников еженедельно публикуются на официальном сайте администрации муниципального образования.

За управлениями заместителя главы ежеквартально проводится закрепление должников по арендной плате за землю по задолженности прошлых лет и текущей 2017 года. Еженедельно проводится заслушивание ответственных руководителей управлений о проделанной работе. Общая сумма поступления денежных средств в счет погашения недоимки с начала года по 02.11.2017 года составила 59 914 тыс. рублей по 775 должникам. 

Проведено 28 совещаний по мобилизации доходов под председательством заместителя главы (в том числе два выездных), где заслушаны 92 должника по арендной плате за землю, приглашались 168 должников с суммой задолженности 55296 тыс. рублей.

В целях восполнения потерь принято решение городской Думы от 18 июля 2017 года № 219 согласно внесенным изменениям цена за земельные участки, на которых расположены здания, сооружения, в случае продажи собственникам таких зданий, сооружений, либо помещений в них, в соответствии со статьей 39.20 Земельного кодекса РФ, на которые зарегистрировано право собственности муниципального образования город Новороссийск, определяется в размере их рыночной стоимости. 120 уведомлений направлены хозяйствующим субъектам для возможности выкупа земельных участков.
Низкие показатели по плате за негативное воздействие на окружающую среду, влияние оказывает изменение федерального законодательства. В ходе работы были выявлены 89 организаций, не состоящих на государственном учете и не оплативших НВОС за 2016 год, которые переданы в Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Краснодарскому краю и Республике Адыгея в Азово-Черноморскую межрайонную природоохранную прокуратуру для проведения проверки по соблюдению требований законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования. 
За 10 месяцев 2017 года привлечено новых к уплате 880 предприятий на сумму 2,8 млн. рублей.
Недоимка по налоговым доходам в консолидированный бюджет края на 01.11.2017 г. составила 772,8 млн. рублей.
По имущественным налогам недоимка на 01.10.2017 г. (по данным УФНС) составила 277,8 млн. рублей. По сравнению с началом года снижение в консолидированный бюджет на 166,7 млн. рублей.

В целях проведения мероприятий для снижения недоимки проводятся следующие мероприятия.

По новому формату сегодня проводится Временная чрезвычайная комиссия по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. В связи с большой проблемой с явкой должников и игнорирование приглашений в прошлые годы, должники приглашаются письменным уведомлением за подписью начальника Инспекции ФНС России по городу Новороссийску и в случае неявки возможно уже и привлечение к административной ответственности за неявку. За 10 месяцев 2017 года проведено 20 заседаний и   вовлечено 57,3 млн. рублей или 56 %.
Для снижения недоимки по индивидуальным предпринимателям, согласно плану –заданию заместителями глав внутригородских районов за 10 месяцев 2017 года проведено 59 заседаний ВЧК во внутригородских районах. По итогам работы комиссии погашена задолженность 4,8 млн. рублей . 

По поручению главы муниципального образования, согласно постановлению администрации, анализируется по отраслевому признаку и доводится план- задание по недоимке в разрезе должников структурным подразделениям и внутригородским районам. Так за 10 месяцев 2017 года вовлечено по налоговым доходам 237,7 млн. рублей от 5089 должников.

В рамках снижения задолженности по налоговым доходам взаимодействия администрации муниципального образования с ИФНС по городу Новороссийску, Новороссийским отделом ССП, а также ГИБДД, проводятся рейдовые мероприятия совместно с сотрудниками налоговой инспекции, ГИБДД, Администрации г. Новороссийск и применением мобильного аппаратного комплектного комплекса «Дорожный Пристав». Проведено 19 совместных рейдовых мероприятий, вручено 58 квитанций на сумму 400 тыс. рублей, произведено 6 арестов на сумму 3,7 млн. рублей, оплачено 143 тыс. рублей;

За 10 месяцев 2017 года службой судебных приставов совместно с сотрудниками Инспекции ФНС по городу Новороссийску, при участии администраций внутригородских районов было проведено 16 рейдовых мероприятий, направленных на взыскание задолженности по имущественным налогам путем ареста имущества должников. В ходе рейда посетили 154 должника, с общей суммой задолженности по имущественным налогам 19,5 млн. рублей. По итогам проведения рейдовых мероприятий произведено 3 ареста автотранспортных средств, 2 ареста имущества должников (бытовая техника, компьютеры). Оплачено в ходе рейдов, согласно квитанций, 4,6 млн. рублей. 
В ходе рейдовых мероприятий должники проинформированы о способах оплаты имеющейся задолженности и поясняли о мерах принудительного ее взыскания в случае неуплаты, в числе которых могут быть: арест имущества, запрет на совершение регистрационных действий и ограничение выезда за пределы Российской Федерации;

В рамках проведения совместных рейдовых мероприятиях по взысканию недоимки по налогам в отношении налогоплательщиков-должников, имеющих имущество проведено 30 рейдовых мероприятий. В результате проведенных рейдов наложено 10 арестов на сумму 3,6 млн. рублей;
 Заместитель главы 
муниципального образования                                                     С.В.Калинина
Л.В.Криони,
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