О ПРЕИМУЩЕСТВЕ БЕЗНАЛИЧНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ЗА ЖКУ
Доклад

Круглый стол для участников малого и среднего бизнеса, представителей ТСЖ, ТОС

МАУ «БЦ МОРЕ», 
ул. Свободы,35
08.06.2023

	Во исполнение Стратегии государственной политики в области защиты прав потребителей на период до 2030 года администрация города Новороссийска в лице отела по защите прав потребителей в сфере ЖКХ осуществляет проведение разъяснительной работы с населением об удобстве внесения платы за жилищно-коммунальные услуги электронным способом.
	Вместе с тем, Министерство топливно-энергетического комплекса и ЖКХ Краснодарского края информирует о преимуществах использования системы быстрых платежей (СБП) для населения и бизнеса при осуществлении указанных платежей.
	Для реализации решений, достигнутых в рамках заседания рабочей группы по повышению доступности финансовых услуг и увеличению доли безналичных платежей на территории Краснодарского края (в том числе в отдаленных, малонаселенных и труднодоступных населенных пунктах), проведенного Южное ГУ Банка России 19.04.2023, министерство топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края информирует о преимуществах использования Системы быстрых платежей Банка России (далее – СБП) для населения и бизнеса при осуществлении указанных платежей.
Использование СБП выгодно для поставщиков ЖКУ, в том числе за счет возможности реализации данного сервиса путем размещения QR-кода на счете (квитанции) на оплату, на сайте или в приложении организации. Также имеется возможность «привязки» счета плательщика для создания автоматических платежей. Платежи по СБП выделяются среди других способов оплаты ЖКУ низкой эквайринговой комиссией, которая с 01.05.2023 составляет 0,2%, и зачислением денежных средств на счет получателя в течение нескольких секунд (приложение – презентация СБП).
Удобство для клиентов, надежность и экономия на эквайринговой комиссии по СБП подтверждаются устойчивым ростом количества предприятий, предоставляющих возможность оплаты с использованием данного сервиса.
Учитывая вышеизложенное, в целях содействия развитию безналичных
расчетов в сфере ЖКХ, а также поддержки предприятий отрасли, доводим данную информацию (презентацию) поставщикам ЖКУ, компаниям по управлению и содержанию общего имущества многоквартирных домов.
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· Эквайринг
Банковская услуга
Возможность для торгового предприятия принимать безналичную оплату товаров и услуг пластиковыми картами. Также в понятие эквайринг входят банковское и технологическое обслуживание - передача и обработка данных клиента. Осуществляется уполномоченным банком-эквайером путём установки на торговых или сервисных предприятиях платёжных терминалов или импринтеров. В последнее время набирают популярность терминалы, встроенные в онлайн-кассы.

