Памятка
«Как обеспечивается антитеррористическая защищённость 
дома культуры»

Для каждого объекта культуры в целях установления определённых требований к антитеррористической защищенности с учётом их значимости и степени угрозы совершения террористического акта устанавливается определённая категория, в зависимости от которой реализуются соответствующие требования безопасности.
Конкретный перечень требований установлен постановлением правительства РФ от 11.02.2017 № 176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».
В целях обеспечения необходимой степени антитеррористической защищенности объектов (территорий) независимо от присвоенной им категории осуществляются следующие мероприятия:
- назначение должностных лиц, ответственных за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности;
- проведение учений и тренировок по реализации планов обеспечения антитеррористической защищенности объектов;
- организация пропускного режима и контроль за соблюдением пропускного и внутриобъектового режимов, установленных на объектах (территориях);
- организация взаимодействия с территориальными правоохранительными органами по вопросам противодействия терроризму;
- обеспечение инженерно-технического укрепления зданий (строений, сооружений) объектов (территорий);
- осуществление мероприятий информационной безопасности;
- размещение на объектах (территориях) наглядных пособий с информацией о порядке действия при обнаружении подозрительных лиц или предметов на объектах (территориях), а также при поступлении информации об угрозе совершения или о совершении террористических актов на объектах (территориях);
- оборудование объектов (территорий) системами экстренного оповещения о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации.
При обнаружении угрозы совершения террористического акта, получении информации (в том числе анонимной) об угрозе совершения террористического акта или при совершении террористического акта работники объекта обязаны незамедлительно сообщить указанную информацию должностному лицу, осуществляющему непосредственное руководство деятельностью работников объекта.
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