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Сводная пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития 
муниципального образования город Новороссийск
 на 2024 год и на период до 2026 года 
Промышленность
Прогноз промышленного комплекса муниципального образования город Новороссийск на период 2024-2026 года разработан с учетом динамики развития производства за 2021, 2022 года, 1-го полугодия 2023 года в сравнении с аналогичным периодом 2022 года, а также с учетом отдельных прогнозных показателей предприятий и организаций города.

На территории муниципального образования город Новороссийск осуществляют деятельность 486 промышленных предприятия, из которых 42 предприятия относятся к категории крупных и средних.

Промышленный комплекс города Новороссийска представлен следующими видами производств (на июль 2023 года): добыча полезных ископаемых (доля – 0,8% от всего объема отгруженной промышленной продукции, выполненных работ (услуг) промышленного характера по крупным и средним предприятиям), обрабатывающие (доля – 91,4%), обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (доля – 4,4%), водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (доля – 3,4%).

По итогам 2022 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий промышленных видов деятельности составил 74,8 млрд. рублей (рост на 17,36 млрд. рублей к 2021 году или на 30,2%), в том числе по крупным и средним предприятиям – 67,92 млрд. рублей (рост на 14,781 млрд. рублей к 2021 году или на 27,8%), в том числе по видам деятельности:

- добыча полезных ископаемых – 493,6 млн. рублей, рост на 175,2 млн. рублей или на 55%;

- обрабатывающие производства – 62,84 млрд. рублей, рост на 14,27 млрд. рублей или на 29,4%;

- обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 2,94 млрд. рублей, рост на 0,72 млрд. рублей или на 32,2%;
- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 1,64 млрд. рублей, снижение на 0,38 млрд. рублей или на 18,9 %.

На формирование итогового показателя, характеризующего динамику производства по результатам 2022 года, оказали влияние, в первую очередь, обрабатывающие производства.

В 2022 году объем отгрузки обрабатывающих производств по кругу крупных и средних предприятий составил 62,84 млрд. рублей (рост к 2021 году на 14,27 млрд. рублей или на 29,4%). В 2022 году в обрабатывающих производствах снижение объемов отгруженной продукции по сравнению с 2021 годом отмечено по следующим видам деятельности:

- производство бумаги и бумажных изделий – снижение на 3,3 млн. рублей или на 4,7%. 

- производство мебели – снижение на 61,1 млн. рублей или на 12,9%. Снижение связано с завершением контракта ООО «КФК» на изготовление комплектующих элементов для сбора сельскохозяйственной техники (трактора) предприятием ООО «КЗ Ростсельмаш». В дальнейшем планируется выход с объемом на новые освобожденные территории в связи с увеличение подвижного состава АО «РЖД».

- ремонт и монтаж машин и оборудования – снижение на 26,6 млн. рублей или на 4,1%.

По итогам 6 месяцев 2023 года крупными и средними предприятиями промышленного комплекса отгружено продукции собственного производства, оказано услуг промышленного характера на сумму 30,7 млрд. рублей, что составляет 93,4% (в действующих ценах) к показателю января-июня 2022 года, в том числе по видам деятельности:

- добыча полезных ископаемых – 242,3 млн. рублей (спад на 17,8 млн. руб. или на 6,8% (в действующих ценах);

- обрабатывающие производства – 27,8 млрд. рублей (спад на 2,9 млрд. рублей или на 9,3% (в действующих ценах);

- обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 1,5 млрд. рублей (рост на 0,4 млрд. рублей или на 31,8% (в действующих ценах);

- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 1,1 млрд. рублей рост на 0,3 млрд. рублей или на 44,2% (в действующих ценах).

В текущем 2023 году по укрупненным видам деятельности в промышленности ожидается объем отгруженной продукции, в том числе:

- добыча полезных ископаемых – объемы отгрузки – 530,3 млн. рублей, рост на 36,7 млн. рублей, темп роста – 107,4%;

- обрабатывающие производства – объемы отгрузки – 68,6 млрд. рублей, рост на 5,7 млрд. рублей, темпы роста – 109,2%;

- обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – объемы отгрузки – 3,39 млрд. рублей, рост на 0,45 млрд. рублей, темпы роста – 115,4%;

- водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – объемы отгрузки – 1,84 млрд. рублей, рост на 0,19 млрд. рублей, темпы роста – 111,6%.

Снижение объемов отгруженной продукции в 2023 году в обрабатывающих производствах ожидается по следующим видам деятельности:

- производство химических веществ и химических продуктов– снижение на 11% связано с окончанием пандемии коронавирусной инфекции, в связи с которой в 2021-2022 годах были увеличены поставки медицинского кислорода компаниями ООО «Вист» и ООО «Новороссийский кислородный завод».

- производство мебели снижение на 9,4% связано с завершением контракта ООО «Кримиан Франц Киль» на изготовление комплектующих элементов для сбора сельскохозяйственной техники (трактора) предприятием ООО «КЗ Ростсельмаш».

- производство металлургическое снижение на 11% связано с тем, что ранее предприятие ООО «Новоросметалл» изготавливало сталь в слитках и поставляло её на экспорт. В настоящее время поставляет ее для переработки стали в арматуру. Сложности связаны со снижением поставок сырья поставщиками, т.к. металл уходит на предприятия для обеспечения первоочередных задач государства по изготовлению продукции оборонного назначения для нужд СВО.

Рост объемов отгруженной продукции в 2023 году в обрабатывающих производствах ожидается по следующим видам деятельности:

- производство пищевых продуктов, включая напитки и табак рост на 6,5%.
- обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения – рост на 2,7%, что связано с деятельностью ООО «Выбор-С» осуществляет производство деревянных поддонов на заводе в городе Новороссийске для всех своих 9 заводов по России. В 2022 году запустили линию на полную мощность.

- производство бумаги и бумажных изделий рост на 9,1% за счет деятельности предприятия ООО «Бриз» (заключен госконтракт на поставку продукции на ПАО «Аэрофлот» и северо-западную сеть «Светофор»).

- деятельность полиграфическая и копирование носителей информации на 9,9% за счет увеличения тиража и объемов печати продукции в связи с печатью материалов к знаменательным датам: Юбилей города 185 лет, 80 лет разгрома немецко-фашистских войск у стен Новороссийска и 50 лет присвоения Новороссийску почётного звания «Город-герой», проведение единого дня голосования, также участие предприятий в краевом проекте «Кубань индустриальная».

- производство резиновых и пластмассовых изделий – рост на 3,2%, за счет деятельности предприятия ООО «Бриз» (заключен госконтракт на поставку продукции на ПАО «Аэрофлот» и северо-западную сеть «Светофор»).

- производство прочей неметаллической минеральной продукции – рост на 14,3%, после смены собственника предприятие ООО «Атакайцемент» увеличило показатели своих объемов в процессе выхода на полную производственную мощность, а также увеличены поставки ОАО «Верхнебаканский цементный завод» и ОАО «Новоросцемент» для строительства социальных объектов в отраслях образования и здравоохранения.

- производство прочих готовых изделий рост на 9,4%, что связано с деятельностью ООО «Асстек-Н» разработка изготовления металлоконструкций, монтаж и ремонт технологического оборудования.

- ремонт и монтаж машин и оборудования – рост на 29,9%, что связано с деятельностью АО «Новороссийский судоремонтный завод» выполняются работы по мелкому ремонту военных кораблей черноморского флота.

В период 2024 - 2026 годов прогнозируются следующие темпы роста объемов отгрузки обрабатывающими предприятиями (по крупным и средним предприятиям):

- до 73,9 млрд. рублей (107,6% - темп роста в действующих ценах) в 2024 году;

- до 79,7 млрд. рублей (107,9% - темп роста в действующих ценах) в 2025 году;

- до 86,1 млрд. рублей (108% - темп роста в действующих ценах) в 2026 году.

Достижение данных показателей планируется обеспечить за счет:

2024 год

- увеличения объемов отгрузки предприятиями, производящими прочие неметаллические минеральные продукты на 10,3% до 46,39 млрд. рублей с индексом производства 104% в результате прогнозируемого увеличения объемов производства цемента предприятиями: ОАО «Новоросцемент», ОАО «Верхнебаканский цементный завод и ООО «Атакайцемент» за счет увеличения стоимости продукции и спроса;

- увеличения объемов отгрузки сталелитейного производства ООО «Новоросметалл» на 8,3% до 14,94 млрд. рублей и индексом производства 98,5% за счет стабилизации экономической ситуации и выхода на полную мощность новой производственной линии по созданию прокатного стана на базе предприятия ООО «Молот»;

- увеличения объемов отгрузки предприятиями пищевой промышленности на 4,4% до 9,9 млрд. рублей и индексом производства 100,4%;

- увеличения объемов отгрузки предприятиями отрасли обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха на 10,1% до 3,7 млрд. рублей и индексом производства 105,6% (ввод нового жилья, программа «Социальная газификация»);

- увеличения объемов отгрузки предприятий, осуществляющих водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений на 11,7% до 2 млрд. рублей и индексом производства 106,8% (за счет роста тарифов).
2025-2026 годы

- увеличения объемов отгрузки предприятиями, производящими прочую неметаллическую минеральную продукцию в долгосрочной перспективе: 2025 год - на 10,5% до 50,38 млрд. рублей с индексом производства 104,2%, 2026 год – на 10,7% до 54,74 млрд. рублей с индексом производства 104,5%;

- увеличения объемов отгруженной продукции сталелитейного производства ООО «Новоросметалл»: 2025 год - на 8,5% до 16,21 млрд. рублей с индексом производства 104,4%, 2026 год – на 8,6% до 17,61 млрд. рублей с индексом производства 103,9%, (ООО «Новоросметалл» - производство проката);

- увеличения объемов отгрузки предприятиями пищевой промышленности: 2025 год – на 4,5% до 10,4 млрд. рублей с индексом производства 101,6%, 2026 год – на 4,8% до 10,86 млрд. рублей с индексом производства 101,9%;

- увеличения объемов отгрузки предприятиями отрасли обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха: 2025 год - на 10,2% до 4,12 млрд. рублей с индексом производства 105,6%, 2026 год – на 10,3% до 4,54 млрд. рублей с индексом производства 105,9%, (за счет роста потребления и тарифов на энергоресурсы, вместе с тем предприятиями будет продолжена реализация мероприятий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности);

- увеличения объемов отгрузки предприятий, осуществляющих водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений: 2025 год - на 11,9% до 2,29 млрд. рублей с индексом производства 107,4%, 2026 год – на 11,9% до 2,57 млрд. рублей с индексом производства 107,5%, (за счет роста тарифов).

Номенклатура производимой продукции, работ, услуг.

В текущем 2023 году производство цемента ожидается в количестве 6,9 млн. тонн или 103,5% к 2022 году, в том числе по предприятиям: ОАО «Новоросцемент» - 4,3 млн. тонн (темп роста – 103,94%), ОАО «Верхнебаканский цементный завод» - 2,2 млн. тонн (темп роста – 102,47%), ООО «Атакайцемент» - 0,37 млн. тонн (темп роста – 104,3%).
В 2024 году производство цемента прогнозируется на уровне 7,2 млн. тонн (темп роста – 104,3%).

В 2025 году производство цемента прогнозируется на уровне 7,47 млн. тонн (темп роста – 104,1%).

В 2026 году производство цемента прогнозируется на уровне 7,8 млн. тонн (темп роста – 104,6%).

Производство стальной литой заготовки в 2023 году оценивается на уровне 276,5 тыс. тонн и темпом роста к 2022 году 98%.

В 2024 году прирост составит 6%, в последующие годы (2025-2026 года) темпы роста прогнозируются на уровне 103,5%, 103,6% соответственно. Снижение в 2023 г. связано с тем, что ранее предприятие ООО «Новоросметалл», изготавливало сталь в слитках и поставляло её на экспорт. В настоящее время поставляет ее для переработки стали в арматуру. Сложности связаны со снижением поставок сырья поставщиками, т.к. металл уходит на предприятия для обеспечения первоочередных задач государства по изготовлению продукции оборонного назначения для нужд СВО. В дальнейшем при стабилизации ситуации планируется наращивание объемов. 

По производству бумажных изделий ООО «Бриз» предприятие работает с крупными сетевыми магазинами, рост объёмов в связи с заключением госконтракта на поставку продукции на ПАО «Аэрофлот» и северо-западную сеть «Светофор». Производство: 

- Бумаги туалетной из бумажной массы, бумаги, целлюлозной ваты и целлюлозных волокон, и полотна из целлюлозных волокон в 2023 году оценивается на уровне 23,4 млн. рулонов, темп роста прогнозируется на уровне 109,2%. В 2024 году прирост составит 4,6%, в последующие годы (2025-2026 года) темпы роста прогнозируются на уровне 104,5% ежегодно.

- Скатерти и салфетки для стола из бумажной массы, бумаги, целлюлозной ваты и полотна из целлюлозных волокон в 2023 году оценивается на уровне 45,5 млн. штук темп роста 103%. В 2024 году прирост составит 3,5%, в последующие годы (2025-2026 года) темпы роста прогнозируются на уровне 103,7% и 103,8% соответственно.

- Полотенца санитарно-гигиенические и тампоны из бумажной массы, бумаги, целлюлозной ваты и полотна из целлюлозных волокон в 2023 году оценивается на уровне 23,04 млн. штук, темп роста 117,5%. В 2024 году прирост составит 17,7%, в последующие годы (2025-2026 года) темпы роста прогнозируются на уровне 117,8% и 118% соответственно.

- Мешки и сумки, включая конические, из полимеров этилена в 2023 году оценивается на уровне 260,9 млн. штук темп роста 101,16%. В 2024 году прирост составит 4,62%, в последующие годы (2025-2026 года) темпы роста прогнозируются на уровне 104,73% и 104,53% соответственно.

Что касается объемов выпуска продукции предприятиями перерабатывающей промышленности в 2023 году, следует отметить следующее.

Производство мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы в 2023 году оценивается на уровне 970,6 тонн (темп роста – 100,4%). Прогнозируемые темпы роста объемов производства на 2024-2026 годы составят: 2024 год – 104,1%, 2025 год – 104,3%, 2026 год – 103,2%.

По остальным видам производимой пищевой продукции на период 2024-2026 годов прогнозируется рост объемов производства.

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха
В 2022 году объем отгруженной продукции по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» составил 2,9 млрд. рублей, темп роста – 132,2%.

В 2023 году объемы отгрузки оцениваются на уровне 3,39 млрд. рублей с темпом роста 115,4% и индексом производства 103,4%.

К 2026 году объем отгрузки, услуг и работ по данному виду деятельности прогнозируется в сумме 4,54 млрд. рублей или 133,9%                      к 2023 году (в действующих ценах).

Увеличение потребления электроэнергии, газа, тепловой энергии планируется за счет реализации проекта «Социальная газификация», в рамках которой осуществляется подведение газораспределительной сети до границ негазифицированных домовладений за счет чего значительно увеличено количество абонентов. (увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов). Рост объемов отгрузки по данному виду деятельности прогнозируется также за счет увеличения тарифов на энергоресурсы. Предприятия реализуют мероприятия, направленные на энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений

В 2022 году объем отгруженной продукции по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 1,6 млрд. рублей с темпом роста 81,1%.

В 2023 году объемы отгрузки оцениваются на уровне 1,8 млрд. рублей с темпом роста 111,6% и индексом производства 100%. 

К 2026 году объем отгрузки, услуг и работ по данному виду деятельности прогнозируется в размере 2,57 млрд. рублей или 142,8%             к 2023 году (в действующих ценах).

Увеличение потребления воды планируется за счет построения новых канализаций, ввода нового жилья, объектов потребительской сферы. Рост объемов отгрузки по данному виду деятельности прогнозируется также за счет увеличения тарифов на энергоресурсы. 
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство муниципального образования город Новороссийск представлено 2 крупными предприятиями, 44 малыми и микро-предприятиями, а также 66 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. 

В 2022 году сохранилась положительная динамика развития сельскохозяйственной отрасли и предприятий агропромышленного комплекса муниципального образования.

Сельскохозяйственная отрасль Новороссийска представлена различными направлениями деятельности: растениеводство (производство зерна, овощеводство, садоводство, виноградарство), животноводство, птицеводство, рыбодобыча и рыбопереработка.

Производство продукции сельского хозяйства в действующих ценах в 2022 года составило 2755,2 млн. руб., индекс производства – 102,4 % к прошлому 2021 году.

Причины роста в 2022 году производства продукции растениеводства обусловлены тем, что сады черешни КФХ Кривошена Г.И., слив Главы КФХ Щетина Ю.В., а также ООО «Трюфельной долины» и ООО «СП Раевское» в 2022 году перешли в фазу плодоношения. Осенью 2023 года предприятиями будет заложено еще порядка 30 га. плодовых насаждений. Таким образом общая площадь садов в муниципальном образовании превысит 450 га.

ООО «Белая дача», главы КФХ Бакумченко Е.А. и КФХ Агузаров В.Т. осуществляют строительство новых теплиц для выращивания зелени (руккола, мангольд, мята) и овощей (томат). Так же новые теплицы возводятся и в хозяйствах населения. На сегодняшний день в муниципальном образовании построено более 200 теплиц.

Причины роста валового сбора зерновых культур в 2022 году к 2021 году связаны с тем, что КФХ Малашенко В.А, КФХ Айрапетьян С.С.  за счет аренды новых площадей осуществили посев озимой пшеницы на площади 225 га., а так же увеличение посевных площадей КФХ Агапова Ю.Г., КФХ Зубков И.В. и Кудленко Ю.Е. на 110 га.

Значительный спад в производстве мяса скота и птицы в 2022 году заключаются в том, что на птицефабрике (ООО «ПФ Новороссийск») согласно технологическому процессу была смена стада птицы со старой на новую молодую (плановый забой - обновление птицы), КФХ Эбзеев А.М. уменьшил поголовье.

Учет яиц и поголовья несушек ведется с птицефабрики ООО «ПФ Новороссийск», учет мяса бройлеров с производственных площадок Красноармейского района.

Причины спада в 2022 году производства молока в сравнении с 2021 годом связан с тем, что в муниципальном образовании не хватает пастбищ для выпаса скота, хозяйства населения как мясного так и молочного направления испытывают трудности в обеспечении животных кормами.  

Одним из приоритетных направлений в сельском хозяйстве муниципального образования является отрасль виноградарства, в которой осуществляют свою деятельность 15 предприятий и 15 крестьянских (фермерских) хозяйств, а также личные подсобные хозяйства. 

Новороссийск занимает ведущую позицию в виноградарстве, наравне с такими зонами, как Темрюкская и Анапская.

Основными производителями винограда в Новороссийске остаются ООО «Абрау–Дюрсо», ООО СХП «Раевское», ООО «Мысхако», ООО «Раевское», ООО «Имение Сикоры», ИП Цветков П.И., КФХ Поездник М.А., КФХ Зубков И.В. и др.

Снижение валового сбора урожая винограда в 2022 году обусловлено неблагоприятными погодными условиями (залповые ливни).

Валовый сбор винограда в 2022 году составил – 12,8 тыс.т., что на 2,3% меньше, чем в 2021 году.

Причины роста валового сбора урожая винограда с 2023 года обусловлены увеличением площадей более 100 га предприятиями ООО «Абрау-Дюрсо», ООО «АФ Мысхако», ИП Поездник А.Г, ИП Цветков, КФХ Алесин В., КФХ Малашенко В.А., а также КФХ Зубков И.В.  

В настоящее время общая площадь под виноградниками составляет 1910 га.

Валовый сбор винограда в 2023 году составил – 13,065 тыс.тонн, что на 102,2 % больше 2022 года. 

Благодаря государственной поддержке в 2022 году собственникам земельных участков на закладку и уход за многолетними насаждениями, выращивание овощей открытого грунта и страхование животных выделено: ООО «Трюфельная долина», ООО «ЭкоСад», ООО «Мысхако», ИП Рудов И.Н, ИП Король В.П, ООО «Птицефабрика Новороссийск» - 92 млн. рублей.

 В 2024 году ожидается незначительный рост валового сбора зерновых и зернобобовых культур в связи с планированием посевов озимой пшеницы в КФХ Малашенко В.А за счет аренды новых площадей.  

Начиная с 2023 года, планомерно будет увеличиваться валовый сбор подсолнечника за счет увеличения площадей сева ООО СП «Раевское».

В 2023 году производство молока остается на прежнем уровне в сравнении с прошлым годом. В муниципальном образовании не хватает пастбищ для выпаса скота, хозяйства населения как мясного, так и молочного направления испытывают трудности в обеспечении животных кормами. 

Причина значительного спада поголовья свиней в 2024-2026 годах обусловлена ветеринарным запретом на их содержание. 

Необходимо отметить, что муниципальное образование город Новороссийск не является сельскохозяйственным районом, и большая часть трудоспособного сельского населения работает в городе. 

Основные задачи в области сельского хозяйства на 2024 и последующие годы:

1. Планомерное увеличение ежегодной закладки виноградников ООО «Абрау-Дюрсо», ООО «Мысхако», ИП Цветков П.И., КФХ Зубков И.В., ООО «Визитерра» и другие.

2. Исполнение государственных полномочий по государственной поддержке малых форм хозяйствования.

3. Обеспечение непрерывного развития вновь созданных организаций осуществляющих свою деятельность. 

4. Обеспечение развития сельскохозяйственной кооперации и увеличение числа членов кооперативов за счет вступления в них КФХ и ЛПХ.  
Транспорт

Основой городской экономики является транспортный комплекс, который обеспечивает работой более 20% трудоспособного населения города. Налоговые отчисления предприятий транспортного комплекса формируют основу бюджета города. Новороссийск – один из крупнейших транспортных узлов Юга России. Доля объёмов услуг крупных и средних предприятий транспортного комплекса в 2022 году составила 49% объёмов производства продукции, выполненных работ (услуг) в целом по городу.
Крупнейшие предприятия отрасли: ПАО «Новороссийский морской торговый порт», АО «Черномортранснефть», АО «Каспийский трубопроводный консорциум-Р», АО «Новорослесэкспорт», ПАО «Новошип», ООО «Новороссийский зерновой терминал», ООО «Новороссийский мазутный терминал», ООО «Контейнерный терминал «НУТЭП» и другие предприятия.

В 2022 году предприятиями (по полному кругу предприятий) оказано услуг на сумму 329,3 млрд. рублей. В том числе объем транспортных услуг, оказанных крупными и средними предприятиями, составил 292,6 млрд. рублей. Удельный вес крупных и средних организаций в полном круге составил 88,9%.

В 2022 году грузооборот порта Новороссийск составил 147,4 млн т (+103,3%).

В 2022 году терминал КСК в Новороссийске перевалил рекордные 5,97 млн тонн зерновых (+24,2% к 2021 году), терминал НУТЭП установил рекорд, обработав 582 тыс. TEU (+6,8%). Существенный рост отмечен по объемам перевалки нефти и нефтепродуктов. 

В январе-июле 2023 года транспортная отрасль в целом имеет положительную динамику развития. Объём услуг, оказанных  крупными и средними предприятиями транспортного комплекса, за 7 месяцев 2023 года составил 212,5 млрд. рублей, что на 38,10 млрд. рублей, или на 21,85% больше, чем за январь-июль 2022 года в действующих ценах. В том числе деятельность трубопроводного транспорта – 108,81 млрд. руб. (темп роста - 107,5%).

Отмечается тенденция к дальнейшему росту по большинству основных видов деятельности.

Объем по виду «Деятельность водного транспорта» за 7 месяцев 2023 года составил 2,0 млрд. рублей (темп роста – 215,6%). Рост связан с увеличением объемов морских перевозок.

Стивидорная компания «ДелоПортс» (входит в группу «Дело») по итогам первой половины 2023 года нарастила перевалку на контейнерном терминале НУТЭП и зерновом терминале КСК в порту Новороссийск.
Также наблюдается увеличение показателя «Деятельность по складированию и хранению», связанное с восстановлением и увеличением темпов роста перевалки зерна (темп роста за 7 месяцев – 141,2%).  

Снижение по виду «Деятельность почтовой связи и курьерская деятельность» обусловлено изменениями в отражении показателей деятельности Новороссийского почтамта. С марта 2022 году показатели Управления федеральной почтовой связи отражаются только в краевых статистических формах. 

Доля объёмов услуг крупных и средних предприятий транспортного комплекса в январе-июле 2023 года составила 50,9% объёмов производства продукции, выполненных работ (услуг) в целом по городу.

По оценке 2023 года крупные и средние предприятиями транспортного комплекса планируется оказать услуг на сумму 362,5 млрд. рублей, что выше показателя 2022 года на 69,9 млрд. рублей (темп роста 123,9%).

По прогнозной оценке в 2024 году объем крупных и средних предприятий транспортного комплекса составит 380,53 млрд. рублей или 105% к уровню 2023 года в действующих ценах, в 2025 году – 414,9 млрд. рублей (темп роста в действующих ценах – 109%), в 2026 году -  452,3 млрд. рублей (темп роста в действующих ценах 109,2%).

Значительный рост объемов оказываемых услуг ожидается в 2023 и 2024 годах в связи с реализацией АО «КТК-Р» Программы устранения узких мест (ПУУМ). В результате устранения узких мест от Тенгиза до Новороссийска трубопроводной системой КТК достигнута пропускная способность – до 82 миллионов тонн нефти в год. 

Увеличение показателя так же связано с реализацией инвестиционной программы «Реконструкции комплекса по хранению и перевалке зерна ПАО «НКХП», которая предусматривает увеличение мощности объемов перевалки зерна на экспорт до 7,14 млн. тонн в год за счет обновления и строительства дополнительной инфраструктуры. 
Также прогнозируется на 2025-2026 гг. рост объёмов услуг во виду деятельности «Складское хозяйство и вспомогательная транспортная деятельность» за счет дальнейшего увеличения объёмов перевалки зерна, контейнеров, нефти и нефтепродуктов.
Реализация программ развития контейнерных терминалов ПАО «НМТП», АО «НЛЭ» и ООО Контейнерный терминал «НУТЭП», реконструкция изношенных причалов, модернизация перегрузочного оборудования, оптимизация технологических процессов, приведет к увеличению перевалочных мощностей, грузооборота. Также прогнозируется рост показателя «Деятельность почтовой связи и курьерская деятельность» в связи с увеличением объемов курьерской доставки, развитием Интернет-торговли и маркетплейсов, повышением качества сервиса.
Строительство
           2022 год

            В 2022 году объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» по полному кругу организаций составил 18 252,58 млн.руб.   Темп роста к 2021 году составил – 73,2%. По крупным и средним организациям объем работ составил 12 197,93 млн.руб., темп роста к  2021 году составил 67,6%, по малым организациям – 6 054,64 млн.руб., темп роста к  2021 году составил 87,9%. Снижения объемов выполненных работ объясняется завершением строительства ряда крупных объектов портовой инфраструктуры ООО «ПГС», ООО «Новоростехфлот», подразделениями ФГУП ГУСС №4 и его реорганизацией с регистрацией юридического лица в другом регионе. Завершили ряд крупных объектов и ведут работы в регионе ООО«СтройЮгРегион», ТОП «РП ООО «ВЕЛЕССТРОЙМОНТАЖ», ТОСП ООО «РОМЕКС-КУБАНЬ».

          2023 год


По оценке объема работ, выполняемых по виду деятельности «Строительство» по полному кругу организаций на 2023 год, планируется 19 073 млн. рублей, темп роста по отношению к 2022 году 100,2%. 

     По крупным и средним организациям прогнозируется объем работ 12 751,10 млн.руб., темп роста к 2022 году составит 100,2%. По малым организациям прогнозируется объем работ 6 322,80 млн.руб., темп роста к 2022 году составит 100,1%.

2024-2026 годы

Прогнозируется, что в период 2024-2026 гг. объемы работ, выполняемых по виду деятельности «Строительство» по полному кругу организаций достигнут следующих параметров в 2024 году – 19 989,72 млн.руб., в 2024 год – 20 983,30 млн.руб. и в 2026 году – 21 890,0 млн.руб. 

Темпы роста составят: по крупным и средним предприятиям 2024 год –100,1%, 2025 год – 100,9%, 2026 год – 100,1%; по малым организациям: 2024 год – 100,2%, 2025 год – 100,1%, 2026 год – 101,6%.

Прогнозировать рост стало возможным в связи с наметившейся стабилизацией цен на рынке строительных материалов и в связи с реализацией в муниципальном образовании город Новороссийск ряда инвестиционных проектов: 

- ПК «Шесхарис» СИКН Реконструкция 3 этап ПП «Грушовая» – застройщик АО «Черномортранснефть»;

- "ПК «Шесхарис» Верхняя и нижняя площадки шесхарис. Реконструкция 3 этап"– застройщик АО «Черномортранснефть»;
- реализация крупного инвестиционного проекта «Универсальный перегрузочный комплекс АО «НСРЗ» (входит в группу компаний «НМТП») по строительству комплекса по перевалке железорудного сырья мощностью не менее 12 млн. тонн в год и увеличению дедвейта обрабатываемых судов в порту Новороссийск до 210 тыс. тонн;
- Троицкий групповой водопровод от ПК 120 до пос. Кабардинка 4 этап – застройщик ГКУ «ГУСКК»;

- строительство и реконструкция крупных объектов дорожного хозяйства, благоустройства, социальной и коммунальной инфраструктуры муниципального образования город Новороссийск – застройщики МКУ «Управление строительства» и МКУ «Управление по развитию и реконструкций автомобильных дорог» МО город Новороссийск;
- строительство многоквартирных жилых домов, которое будет осуществляться в рамках реализации договоров о комплексном развитии территории.

Жилищное строительство
2022 год

В 2022 году сдано в эксплуатацию 674,5 тыс. кв. м жилья (108,7%), что на 54,2 тыс. кв. м, больше чем в 2021 году, в том числе многоквартирного жилья – 306,2 тыс. кв. метров (снижение на 72,9 тыс. кв. метров). Объемы ввода в эксплуатацию МКД обеспечены за счет сдачи в эксплуатацию жилых комплексов: «Черноморский-2» по ул. Мурата Ахеджака (общая площадь 12,1 тыс. кв. метров), «Аврора-4» по ул. Мысхакское шоссе (общая площадь 49 тыс. кв. метров), ЖК «Клевер» по ул. Куникова, 47 (общая площадь 25,7 тыс. кв.м) жилые комплексы застройщиков: ООО «Новатор», ООО «СЗ Ромекс Девелопмент Юг», ООО «ЮгСтройИмпериал» и других.

ИЖС сдано в эксплуатацию 368,2 тыс. кв. метров (2235 домов) с учетом упрощенного порядка регистрации права (по данным Росреестра), что на 127,0 тыс. кв. метров больше, чем в 2021 году (в 2021 году было сдано в эксплуатацию 241,200 тыс.кв.м. ИЖС (1800 домов). Доля ИЖС в общей величине введенного в эксплуатацию жилья в отчетном периоде составила 54,6% (за 2021 год – 38,9%).
При численности постоянного населения на конец 2022 года в 342,024 тыс. человек, уровень обеспеченности жильем составил 29,4 кв.м на                              1 человека. Общая площадь жилищного фонда по итогам года составила –                  10 070,7 тыс.кв.м общей площади. 
Основными сдерживающими факторами в строительстве многоквартирного жилья являются:

- рост себестоимости строительства многоквартирного жилья;

- проблемные объекты незавершенного строительства; 

-отсутствие земельных участков и инженерной инфраструктуры под жилищную застройку; 

- переносы сроков ввода в эксплуатацию жилья предприятиями-застройщиками в связи с их финансовым положением.

2023 год (оценка)

По оценке 2023 года на территории муниципального образования город Новороссийск планируется ввести в эксплуатацию 595,0 тыс. кв. метров общей площади, темп роста по отношению к 2022 году составит 88,2%. В 2023 году ожидается снижение объема ввода жилья, ввиду отсутствия выданных разрешений на строительство в 2022 году, что связано с ужесточением действующего законодательства и вступлением в силу нововведений в области жилищного строительства, которые меняют правила работы застройщиков . 
Расчетный уровень обеспеченности жильем на конец 2023 года при численности постоянного населения в 344,116 тыс. человек, составит 31,0 кв.м на 1 человека. Общая площадь жилищного фонда по итогам года составит – 10665,7 тыс.кв.м общей площади.
2024 – 2026 годы  

В 2024 году на основании ряда причин, оказывающих влияние на темпы жилищного строительства и ввод жилья в эксплуатацию, существенное отклонение от предлагаемых плановых показателей по отношению к предыдущему году составит 52,9%.

К причинам, влияющим на снижение объемов жилищного строительства (ввода в эксплуатацию), относятся: 

- отсутствие свободных от застройки земель и необходимость сохранения земельных участков сельскохозяйственного назначения;

- возможность строительства многоквартирных жилых домов при обязательном их обеспечении объектами социального назначения (детские сады, школы, поликлиники) и инженерной инфраструктуры (достаточность лимитов выданных технических условий, в том числе на централизованное водоснабжение);

 - изменениями в действующем законодательстве и вступлением в силу нововведений в области жилищного строительства в части выдачи разрешений на строительство МКД на территории города Новороссийска исключительно в рамках договора о комплексном развитии территории (КРТ).

В границах населенных пунктов числятся особо ценные земли сельскохозяйственных угодий и земли лесного фонда, на которых временно приостановлена выдача разрешений на строительство ИЖС. По результатам устранения указанных пересечений выдача разрешений на строительство ИЖС будет возобновлена.

Далее темп роста по вводу в эксплуатацию жилых домов по отношению к предыдущему году составит 101,7% в 2025 году и 101,5% в 2026 году. К 2026 году уровень обеспеченности жильем планируется довести до уровня 33,2 кв. м на 1 человека.

Инвестиции
В 2022 году объем инвестиций в основной капитал по муниципальному образованию город Новороссийск составил 45,1 млрд. рублей, темп роста по отношению к 2021 году (в сопоставимых ценах) – 95,5 %.

По оценке в 2023 году ожидается темп роста объема инвестиций в экономику города на уровне 105,2% (в сопоставимых ценах).

В 2023 году реализованы инвестиционные проекты:

●
строительство гостиницы «Абрау Лайт» 4 звезды в с. Абрау-Дюрсо (ООО «Проектная компания»);

●
сельскохозяйственное предприятие по выращиванию овощной растениеводческой продукции в открытом и защищенном грунте в ст. Раевская (ООО «Салаты с моря»);

●
гостиничный комплекс по набережной им. Адм. Серебрякова (ИП Авакьянц Ю.А.);
● запуск новой производственной линии по созданию прокатного стана на базе предприятия ООО «Молот»;

●
а также проекты жилищного строительства. 

АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум» реализует крупный инвестиционный проект устранения узких мест нефтепроводной системы КТК, ведется проектирование замены выносных причальных устройств. Реализация проектов продолжится в 2024-2026 годах.

ООО «Новороссийский зерновой терминал» реализует в 2022-2025 годах инвестиционный проект «Авто 1500», который включает: строительство дополнительных силосов для хранения зерна емкостью 70 000 тонн, строительство устройств приема зерна с автотранспорта, установка новой судопогрузочной машины с системой транспортировки зерна на пристани № 3, реконструкция существующей конвейерной линии отгрузки зерна на морской транспорт.

ООО «Оптово-распределительный центр Новороссийск 2» реализуется инвестиционный проект «Производственно-складской комплекс для хранения продуктов питания «Новороссийск (ХАБ)» 2-я очередь.

Проводится реализация инвестиционной программы «Реконструкция комплекса по хранению и перевалке зерна», принятая ПАО «НКХП» с целью увеличения мощности перевалки до 7,1 млн т в год. Полная реализация проекта запланирована на декабрь 2024 года.

Продолжается реализация инвестиционных проектов в рамках стратегии развития группы компаний «НМТП».
Азово-Черноморским бассейновым филиалом ФГУП «Росморпорт» в рамках осуществления функции заказчика-застройщика в 2023-2026 гг. запланированы инвестиционные проекты, направленные на улучшение портовой инфраструктуры и качества предоставляемых в морских портах услуг судовладельцам, грузоотправителям и иным пользователям в том числе: создание Единого поста технического наблюдения за акваторией морского порта Новороссийск, техническое перевооружение береговых станций ГМССБ морских районов А1 и А2 морского порта Новороссийск, реконструкция Зернового Терминала.

ФКУ «Ространсмодернизация» в 2023-2026 гг. реализуются следующие мероприятия: «Строительство станции в районе разъезда 9 км Северо-Кавказской железной дороги»;  «Строительство железнодорожных парков и развитие железнодорожной станции Новороссийск Северо-Кавказской железной дороги»; «Строительство технопарка для инженерной подготовки плавсостава и работников береговой инфраструктуры флота и профессионального обучения, с комплектом реального, учебного, тренажерного оборудования, мебели, г. Новороссийск». 

ООО «Раевская лоза» планируется закладка виноградников и создание винодельческого предприятия «Мариваль» в ст. Раевская.

ООО «Салаты с моря» планируется расширение сельскохозяйственного комплекса по выращиванию овощной и растениеводческой продукции
в открытом и защищенном грунте в ст. Раевская.

В 2024 году увеличение объема инвестиций планируется за счет реализации проектов в рамках инвестиционных программ АО «Зерновой терминал  КСК» и ООО «НУТЭП» (входят в холдинг ООО «ДелоПортс»), начала реализации крупного инвестиционного проекта «Универсальный перегрузочный комплекс АО «НСРЗ» (входит в группу компаний «НМТП») по строительству комплекса по перевалке железорудного сырья мощностью не менее 12 млн. тонн в год и увеличению дедвейта обрабатываемых судов в порту Новороссийск до 210 тыс. тонн, реализации проекта АО «Транснефть» по расширению трубопроводов до порта Новороссийск и  проектов комплексного развития территорий ООО СЗ «НСК-групп» и ООО СЗ «Деловое партнерство».

ООО «Управляющая компания «Новороссийский промышленный технопарк» начнётся освоение средств в рамках инвестиционного проекта            «Н-Порт» - современный промышленный технопарк, предназначенный для привлечения и поддержки перспективных проектов в различных областях промышленности на Юге России.  

На среднесрочный период 2024-2026 годов ожидается положительная динамика инвестиций в экономику муниципального образования город Новороссийск. 

Основные фонды
В 2022 году стоимость основных фондов на территории муниципального образования город Новороссийск составила 664,6 млрд руб., темп роста – 112,9% по отношению к 2020 году в сопоставимых ценах.

Поступление основных фондов составило – 49,7 млрд рублей. Увеличение обусловлено вводом в действие основных фондов объектов, сроки реализации которых были перенесены на 2022 год: проект ООО «Новоросслогистик» по строительству логистического центра – 1410 млн руб, проект по развитию квартала в створе ул. Пархоменко, ул. Исаева и ул. Свердлова ИП Хананаева Зимро Наврииловича – 490 млн руб. А также:

- АО «Черноморские магистральные нефтепроводы» завершено строительство ПК «Шесхарис». Здание Аппарата Управления - 5 701,38 млн руб.;

- АО «Черномортранснефть» завершена площадка биологических тест-объектов для мониторинга влияния объектов налива нефти/нефтепродуктов на состояние экосистем Цемесской бухты Черного моря - 28,47 млн руб., 

- Глава КФХ Зубков Игорь Витальевич завершил проект по строительству здания по переработке сельскохозяйственной продукции (винограда) - 169 млн руб;

- ООО Строительная компания «НеоПроект» - Завершено строительство ЖК «Малина» из двух домов комфорт-класса по 22–23 этажа, объект введен в эксплуатацию - 1162,8 млн руб;

- ИП Поездник Александр Григорьевич – Завершено строительство винодельческого предприятия «Винная деревня» – 2 очередь» - 200 млн руб.;

- ООО «Специализированный застройщик «Семья-Новороссийск» – Завершено строительство Жилого комплекса «Классика» - 2347,0 млн руб;

- ООО «Юг-Инжиниринг» – Завершено строительство многоквартирного дома ЖК "Суворовский", д.4,5 по ул. Куникова - 471,1 млн руб.

Социальные объекты:

- Перенос ввода в эксплуатацию на 2022 год «МБОУ СОШ» на 1550 мест в 16 мкр. г. Новороссийска – 1 211 млн руб.;

- Ввод в эксплуатацию «МБОУ СОШ» на 1100 мест  в 15 мкр. г. Новороссийск - 1003,8 млн руб.;

- Приобретен детский сад по ул. Южная на 240 мест – 16,8 млн руб.

На 2023 год основные фонды оцениваются в сумме 698,1 млрд. рублей с темпом роста по отношению к 2022 году 105,0%. Темп роста обусловлен вводом в действие основных фондов следующих объектов:

- ООО Специализированный застройщик «Вита Строй Девелопмент» (ООО «Лимб») – Завершено строительство жилого комплекса ЖК «Красина» - 2200 млн руб.;

- ООО «Салаты с моря» - Реализован проект по выращиванию овощной растениеводческой продукции в открытом и защищенном грунте - 1107,2 млн руб.;

- ООО «Ромекс-Кубань» (ООО СЗ «Ромекс Девелопмент Юг») – Реализован проект по строительству ЖК «Красная площадь», расположенного по ул. Солнечная в г. Новороссийске - 1512,9 млн руб.;

- Гостиничный Комплекс Индивидуального Предпринимателя Авакьянц Юрия Анатольевича - открыт в июле 2023 года - 200 млн руб;

- ООО «Проектная компания» (ООО «Территория Абрау-Дюрсо») – Реализован проект по строительству гостиницы «Абрау» 4 звезды на 112 номеров - 1180 млн руб.;

- ООО «Птицефабрика «Новороссийск» - Строительство комбикормового завода, ведутся пуско-наладочные работы, благоустройство территории - 89,8 млн руб., до конца 2023 года;

- Специализированный Застройщик «КРОНОС» - Комплексное развитие территории по ул. Красина в с. Цемдолина (строительство ЖК «МЯТА») - 2564,4 млн руб., до конца 2023 года;

- ООО «ЮгСтройИмпериал» - Строительство ЖК «Босфор» - 5014,0 млн руб. до конца 2023 года;

- ООО СЗ «Догма» - Ведется озеленение и благоустройство территории жилого комплекса в створе ул. Котанова-пр. Дзержинского ЖК «Арена» - 2463 млн руб., до конца 2023 года.

- ООО «Логопарк Раевская» - Строительство логистического центра «Логопарк Раевская», в настоящий момент ведется строительство 2-й очереди - 875 млн руб., до конца 2023 года.

Социальные объекты:

- Приобретен и в настоящее время выполнено технологическое присоединение к сетям водоснабжения детского сада в с. Борисовка г. Новороссийск на 240 мест – 40,7 млн руб;

- Завершена реконструкция и выполнены пуско-наладочные работы системы отопления МАОУ СОШ №28, расположенной по адресу: г. Новороссийск, с. Цемдолина, ул. Школьная, д. 33,с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест - 428,55 млн руб;

- Завершено строительство объектов здравоохранения (ФАПы, ВОПы) - 2,56 млн.руб.;

- Завершено строительство здания врача общей практики в х. Семигорский г. Новороссийск - 33,4 млн руб;

- Завершено строительство малобюджетного спортивного комплекса по адресу: г. Новороссийск, с. Гайдук – 95,84 млн руб.

В период с 2024 по 2026 годы планируется:

- ООО «Оптово-распределительный центр Новороссийск 2» - «Производственно-складской комплекс для хранения продуктов питания «Новороссийск (ХАБ) 2-я очередь, 1 этап», до конца 2024 года;

- КФХ Цветков П.И. - Строительство комплекса по переработке сельскохозяйственной продукции, до конца 2024 года;

- ООО «Кубаньжилинвест» - Строительство жилого комплекса «Жемчужина Мысхако» (проект comfort-класса) - II очередь, до конца 2024 года;

- АО «НЭСК-электросети» - Строительство питающего центра для электроснабжения строящихся МКД, ИЖС и промышленных предприятий, до конца 2024 года;

- АО «АСК-Инвест» - Комплексное развитие территории с. Северная Озереевка, в части строительства малоэтажных жилых домов, объектов социального и коммерческого назначения на территории г. Новороссийска, до конца 2024 года;

- ООО «ТЕРРА-Н» - Реконструкция экологического комплекса по обращению с ТКО и увеличением емкости, до конца 2024 года;

- АО «Новорослесэкспорт»  (АО «НЛЭ») - Реконструкция контейнерного терминала, до конца 2024 года;

- ООО «Трюфельная долина» - Закладка виноградников и строительство завода по производству вина, до конца 2025 года; 

- АО «КТК-Р» - Модернизация объектов Морского терминала АО КТК-Р в рамках Программы устранения узких мест, до конца 2025 года;

- ООО «Контейнерный терминал «НУТЭП» - Модернизация терминальной инфраструктуры, до конца 2025 года;

- ООО «ПКФ Белые росы» (ООО «Специализированный застройщик ИнтегралГрупп») - Строительство ЖК «Облака-2», до 31.05.2026 года;

- ООО «Специализированный застройщик ЮФОИНВЕСТ» - Комплексное развитие территории в створе улицы Куникова, I-й этап - ЖК «Клевер», до конца 2026 года.

Социальные объекты: 

- Дворец олимпийских видов спорта «Черноморский» в г. Новороссийске - 1 456,9 млн руб.;

- Спортивный зал для занятий настольным теннисом - 24,9 млн руб.;

- Сельский клуб на 300 мест в с. Борисовка г. Новороссийска - 22,1 млн руб.;

- Детский сад в х. Семигорье на 280 мест - 15,8 млн руб.

Розничная торговля, общественное питание
Всего в 2022 году деятельность на территории муниципального образования город Новороссийск осуществляли 3541 предприятий потребительской сферы, в том числе 2163 организаций розничной торговли и 396 предприятия общественного питания, 9 торговых центров, 2 торгово-развлекательных и 3 торговых комплекса и 407 нестационарных объекта торговли.

В городе представлены такие крупные отечественные и зарубежные торговые сети, как: «Лента», «Магнит», «ДНС», «М-видео», «Пятерочка» «Перекресток», «Табрис», «Спортмастер»», «Зенден» и сети общественного питания «Вкусно и точка», «KFC», «Сабвэй», «Ростикс».
По итогам 2022 года оборот розничной торговли по полному кругу организаций составил 153754,2 млн. рублей, что на 13461,3 млн. рублей больше, чем в 2021 году. По кругу крупных и средних организаций оборот розничной торговли составил 72681,7 млн. рублей, что на 5686,1 млн. рублей больше, чем в 2021 году. Темпы роста объемов в течение года варьировались, как в отрицательную, так и в положительную динамику по причине ухода с рынка ООО «Связной Сеть», ООО «Эльдорадо», автосалонов ООО «Модус», предприятий с иностранным капиталом, а также введением санкций и уходом с рынка крупных брендов, а также нарушением логистических цепочек, что периодически приводило к снижению объемов продаж. В 2022 году снижение оборотов розничной торговли объясняется высоким индексом цен на товары.
Стабилизация показателя в 2022 году в основном обусловлена увеличением торговых площадей, принадлежащих организациям сетевой торговли, таких как: «Красное и Белое», «Пятерочка», «Алкотека», появление новых брендов. Открыт крупный торговый центр «Сити-парк» в районе центрального городского пляжа, а также привлечение новых брендов.

Оборот предприятий общественного питания по полному кругу организаций в 2022 году составил 6718,3 млн. рублей, что на 1387,9 млн. рублей больше, чем в 2021 году (111,5 % в сопоставимых ценах). 

По крупным и средним организациям оборот общественного питания показал незначительное снижение на 43,3 млн. рублей. Причиной послужило временное приостановление деятельности 4 ресторанов «Макдоналдс». К стабилизации показателя привело сохранение и повышение ключевых стандартов качества продукции и уровня обслуживания общественного питания «Вкусно и точка» (ООО «Система ПБО»). А также развитие сетевых предприятий местных представителей бизнеса с новым форматом деятельности и с качественным предоставлением услуг, в их числе пекарни - кафе проекты реализованы в части развития местной сетевой концепции. Несмотря на достигнутые показатели по количеству и разнообразию объектов общественного питания, отрасль по-прежнему можно расценивать, как перспективное направление для инвестиций.

По оценке 2023 года оборот розничной торговли по полному кругу организаций составит 171774,2 млрд. рублей (106,4 % в сопоставимых ценах), а оборот общественного питания по полному кругу организаций – 7972,2 млрд. рублей (107 % в сопоставимых ценах).

В январе-июне 2023 года оборот розничной торговли по кругу крупных и средних предприятий (без учета реализации рынками города) увеличился на 1 826,8 млн. рублей (темп роста 102,1 % по сравнению с аналогичным периодом 2022 года). 

По оценке 2023 года оборот розничной торговли по кругу крупных и средних организаций составит 78986,8 млн. рублей. 

Оборот общественного питания по крупным и средним организациям за 6 месяцев 2023 года увеличился на 315 млн. руб. (темп роста 114,2 % по сравнению с аналогичным периодом 2022 года). 

По оценке 2023 года оборот общественного питания по кругу крупных и средних организаций составит 3654,6 млн. рублей (111,8 в сопоставимых ценах).

Открытие новых заведений общественного питания «Вижу море», «Старик Хинкалыч», перепрофилирование помещений 4 ресторанов «Макдоналдс» на 4 заведения общественного питания «Вкусно и точка», стабилизирует отрасль общественного питания на территории муниципального образования г. Новороссийск.

В целях удовлетворения потребительского спроса и обеспечения населения города продукцией сельскохозяйственного производства, организовано и проведено 1900 муниципальных ярмарок; заключено более 402 договоров по предоставлению торгового места на муниципальной ярмарке; открыто 2 новых муниципальных ярмарки «Выходного дня». Размещены две сезонные придорожные ярмарки и 1 придорожный социальный ряд (трасса Юровка-Раевская) и 2 социальных рядя х. Ленинский путь и с. Натухаевская. Установлены 3 социальных ряда на пересечении ул. Снайпера Рубахо/пр-т Ленина, на Анапском шоссе, с. Владимировка.

Удельный вес крупных и средних организаций в розничной торговле за 2022 составил 47,3 %, отмечен рост на 1,8 %. Удельный вес крупных и средних организаций общественного питания составил 43,9 %, снижение показателя на 12,2 %.

Обеспеченность торговыми площадями составляет 417 кв. им. на 1000 жителей при нормативе 280 кв. м. Обеспеченность посадочными местами сети общественного питания составляет 74 места на 1000 человек, при нормативе – 49 посадочных мест.

Основными задачами развития торговли города направлены на социальную значимость потребительского рынка и создание условий для формирования комфортной потребительской среды. На территории города сформировалась тенденция развития в пользу современных форматов торговли - это сетевые формы торговли, в том числе с применением механизмов франчайзинга, несетевые форматы торговли, существующие на конкурентных условиях, как с возможностью выбора для потребителя, так и с возможностью осуществления сбыта отечественными и местными товаропроизводителями. 

Таким образом, дальнейший рост оборота розничной торговли и общественного питания на территории муниципального образования будет обеспечен за счет продолжающегося активного развития сетевых и несетевых форматов торговли, а также одновременного развития объектов мелкорозничной торговли шаговой доступности, широкого применения прогрессивных форм торговли (пересмотра маркетинговой и ценовой политики.).

Курортно-туристический комплекс
Курортно-туристический комплекс муниципального образования город Новороссийск в 2022 году включал в себя 190 объектов, из них: 6 санаторно-курортных организаций; 25 баз отдыха и пансионатов; 72 детских оздоровительных лагеря; 87 гостиниц и аналогичных средств размещения.
Количество отдыхающих в 2022 году составило 1336 тыс. чел., темп роста составляет 125,2 % к уровню 2021 года. Увеличение количества отдыхающих обусловлено ограничением выезда отечественного туриста за рубеж. 

В 2022 году оздоровлением организованных групп детей занималось 6 предприятий, из них: 1 муниципальный лагерь МАУ ДОЛ «ГЛОБУС», 3 коммерческих: ИП Аверин П.Н. ДОЛ «Panda Camp», НКЧУ КПЦ «ГОРНЫЙ РОДНИК», ООО «Академия лидерства». В 2022 году продолжили свою деятельность лагеря дневного пребывания в количестве 66 единиц.

Объем услуг, предоставляемых предприятиями курортно-туристического комплекса в 2022 году составил 2215,4 млн. руб., в 2021 году 1875,8 млн. руб., темп роста 118,1 %. Существенное увеличение доходов хозяйствующих субъектов курортно-туристической отрасли обусловлено ограничением выезда за рубеж и ростом средней стоимости койко-места в частном секторе в сутки. 

В 2022 году введены в действие: бутик-отель «Шато Пино» на 24 номера, апарт-отель «Свата» на 24 номера. 

Количество мест в коллективных средствах размещения снизилось за счет реконструкции пансионата «Моряк» ОАО «Новороссийское морское пароходство» в 2022 году.

Количество отдыхающих в 2023 году по оценке составит 1401,2 тыс. чел., рост на 4,5 % к уровню 2022 года. Объем доходов предприятий курортно-туристического комплекса в 2023 г. составит 2555,2 млн. рублей, что на 339,9 млн. рублей больше, чем в 2022 году (рост на 15,3 %). Наибольший рост на 21 % ожидается по индивидуальным средствам размещения, где помимо увеличения количества самодеятельных туристов и количества экскурсионных поездок отдыхающих из других населенных пунктов, отмечается существенное увеличение средней стоимости койко-места в частном секторе (рост на 7,2 %). 

Количество коллективных средств размещения в 2023 году увеличится на 2 единицы за счет ввода в эксплуатацию объектов: гостиница ИП Авакьянц Ю.А. в районе ул. Набережная им. Адмирала Серебрякова, 77 (30 номеров); Гостиница «Abrau Light» (111 номеров) в с. Абрау-Дюрсо.
По прогнозной оценке: в 2024 году ожидается дальнейший рост объема услуг курортно-туристического комплекса. Количество отдыхающих прогнозируется на уровне 1468,2 тыс. человек, темп роста к 2023 году составит 104,8 %, в том числе самодеятельных туристов 1252,9 тыс. человек, темп роста 104,8 % к уровню 2023 года. Количество мест в коллективных средствах размещения составит 10042 тыс. единиц, рост на 6,2 % к уровню 2023 года. В число объектов, относящихся к коллективным средствам размещения войдут: Гостиница «Круглое озеро» 4 звезды, объект «Глемпинг Дюрсо».
 Доходы организаций с учетом малых предприятий и физических лиц прогнозируются в объеме 2899,9 млн. рублей, темп роста уровню 2023 года 113,5 %. 
Количество коллективных средств размещения в 2025 году увеличится на 2 единицы за счет ввода в эксплуатацию следующих объектов: Глемпинг «Abrau Lake» на 318 номеров, гостиница 5 звезд «Империал». В 2025 году прогнозируется количество мест в коллективных средствах размещения до 10430,4 или на 3,9% к уровню 2024 года. Общий объем доходов предприятий курортно-туристического комплекса в 2025 году прогнозируется в размере 3296,8 млн. рублей, рост на 13,7 % к уровню 2024 года. Количество туристов прогнозируется на уровне 1534,1 тыс. человек, рост к 2024 году на 4,5 %. 

Количество мест в коллективных средствах размещения в 2026 году увеличится до 10809,2 (на 3,6% к уровню 2025 года) за счет следующих объектов: Апарт-отель «Abrau Club» на 206 номеров, отеля 4 звезды «Голубое озеро» на 64 номера и расширения номерного фонда ряда действующих организаций. Общий объем доходов предприятий курортно-туристического комплекса в 2026 году прогнозируется в размере 3763,9 млн. рублей, рост на 14,2 % к уровню 2025 года. Количество туристов прогнозируется на 1599,2 тыс. человек, рост к 2025 году на 4,2 %.

Реализация туристско-экскурсионного продукта на территории муниципального образования осуществляется через туристские агентства и фирмы. 

На территории муниципального образования город Новороссийск осуществляют круглогодичную деятельность объекты агро-туризма: «Усадьба Семигорье», агротуристические комплексы «Шато Пино» и «Винотеррия», винные туры – «Мысхако», «Абрау-Дюрсо», винодельня «Тристория», «Дом ароматных трав», усадьба «Имение Сикоры», винодельческий дом «Бюрнье», винодельня «Сухая Гора», и др. с огромным выбором программ, предназначенным для различного потребителя, паломнический туризм – «Святая Ручка», храм «Преподобного Феодосия Кавказского», храм «Ксении Петербуржской», познавательный туризм-парк живой природы «ДоДо», КТК «Россия», «Новороссийский исторический музей-заповедник». 

Необходимо отметить растущий спрос на событийный туризм. Особым интересом у отдыхающих пользуются событийные мероприятия этногастрономической направленности с дегустацией продуктов местных производителей и блюд Черноморской кухни, такие мероприятий, как: этногастрономический фестиваль «О, да! Еда!», «ХамсаФест», «Пикник Abrau», «Фестиваль молодого вина», «Цвет Лозы» и т.д., которые ежегодно привлекают порядка 40-50 тыс. человек. Также популярны события, связанные с историческим прошлым города-героя: военно-патриотическая акция «Бескозырка» и мероприятия, связанные с празднованием «Дня Победы», Дня военно-морского флота.

Возобновлено морское пассажирское сообщение (с использованием судов на подводных крыльях) по маршруту «Новороссийск-Геленджик-Сочи». 

Сохраняется тенденция строительства частных мини-гостиниц в х. Дюрсо, п. Абрау, п. Южная Озерейка, п. Мысхако.

Малое предпринимательство
Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования – это одно из приоритетных направлений работы администрации города. Динамичное и активное развитие малого предпринимательства в Новороссийске подтверждается достигнутыми результатами во всех сферах жизнедеятельности.

На территории города Новороссийска на 10.08.2023 г. в сфере малого и среднего предпринимательства   осуществляют хозяйственную деятельность более 16 тыс. субъектов, что на 5,4% выше, чем за аналогичный период прошлого года.

Численность населения, занятого в малом и среднем предпринимательстве, составила около 46 тыс. человек. 

Доля субъектов малого и среднего предпринимательства в общем количестве хозяйствующих субъектов составляет 86%, что на 1,5% выше показателя за прошлый год.  58% от общего количества хозяйствующих субъектов - это представители розничной торговли, общественного питания и сферы услуг.

Нужно отметить, что на сайте федеральной налоговой службы ведется единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Реестр формируется автоматически на основе сведений, которые поступают в ФНС России в рамках предоставления предпринимателями налоговой отчетности, без введения административных процедур, связанных с предоставлением дополнительных документов. Данный ресурс позволяет подтвердить принадлежность хозяйствующих субъектов к категории субъектов малого и среднего предпринимательства, а также проработать дополнительные меры поддержки.

Юридические лица.

На территории города Новороссийска осуществляют хозяйственную деятельность 5 056 субъектов малого бизнеса, имеющих статус юридического лица, из них основной удельный вес занимают предприятия потребительского рынка и услуг – 28%. На долю предприятий, занимающихся производственной деятельностью, занятых в сфере транспорта, сельского хозяйства и строительства, приходится 39% предприятий. 

В малых предприятиях трудится 22 513 человек. В перспективе до 2026 года прогнозируется незначительный рост количества занятых до 22 955 человек. 

Предприниматели без образования юридического лица.

В городе Новороссийск работает 11 071 предприниматель. В основном они заняты в сфере торговли. В прогнозируемом периоде данная тенденция сохранится. 

В целях реализации основных направлений поддержки малого и среднего предпринимательства администрация города постоянно осуществляет тесное взаимодействие с представителями данной сферы и предпринимательскими сообществами. 

Администрацией города проводятся заседания Консультационных советов по вопросам предпринимательства при главе муниципального образования город Новороссийск, на которых присутствуют представители бизнеса и общественности, надзорных органов, а также руководители структурных подразделений. В рамках таких мероприятий в оперативном порядке решаются вопросы предпринимателей как коллективного, так и индивидуального характера. Приоритетом является не только решение проблемных вопросов, но и повышение уровня грамотности представителей малого бизнеса. 
В целях реализации мероприятий, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства реализуется муниципальная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства и индивидуальной предпринимательской инициативы в муниципальном образовании город Новороссийск». Задачи Программы – создание условий для доступа субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», физических лиц, планирующих начать предпринимательскую деятельность к информационным, имущественным и финансовым ресурсам, повышение предпринимательской культуры, популяризация предпринимательства и вовлечение экономически активного населения в предпринимательскую деятельность.
В рамках данной программы создан муниципальный центр поддержки и развития предпринимательства - Муниципальное автономное учреждение «Единый бизнес-центр «Море», на площадке которого предоставляется консультационная и информационная поддержка. 

Предприниматели, которые работают без наемных работников, выбирают регистрацию в качестве самозанятого. Они являются плательщиками налога на профессиональный доход. Новое направление деятельности стало доступно в Краснодарском крае с 1 июля 2020 года. К концу 2022 года в Новороссийске зарегистрировалось 17 001 граждан в качестве самозанятых.

Основные задачи, которые ставит перед собой администрация муниципального образования город Новороссийск для создания и поддержания благоприятных условий развития малого и среднего предпринимательства:

- стимулирование и вовлечение граждан к осуществлению предпринимательской деятельности для увеличения численности субъектов малого предпринимательства;

- повышение финансовой и правовой грамотности предпринимателей путем проведения обучающих семинаров, тренингов; 

- увеличение объема привлеченных инвестиций в основной капитал субъектами малого и среднего предпринимательства;

- увеличение объема поддержки предпринимателей для стимулирования развития бизнеса;

- сокращение уровня неформальной занятости на территории муниципального образования, для мобилизации налоговых поступлений в бюджет.
Финансы
Прибыль прибыльных предприятий

2022 год


В 2022 году прибыль прибыльных предприятий (по полному кругу) составила 151,5 млрд. рублей (темп роста к 2021 году – 84,4%), в том числе по крупным и средним предприятиям – 137,6 млрд. рублей (темп роста к 2021 году – 83,4%). 

На формирование показателя прибыли прибыльных предприятий по городу Новороссийску в целом оказывает влияние финансовый результат крупнейших предприятий промышленного и транспортного комплексов, таких как: ОАО «Новоросцемент», ОАО «Верхнебаканский цементный завод», АО «Черномортранснефть», АО «КТК-Р», предприятий, входящих в группу НМТП (ПАО «Новороссийский морской торговый порт», АО «Новорослесэкспорт», ООО «Новороссийский зерновой терминал», АО «Зерновой терминал «КСК», ООО «Контейнерный терминал «НУТЭП», АО «Новороссийский судоремонтный завод», ООО «Новороссийский мазутный терминал»). 

По итогам 2022 года доля прибыли предприятий, осуществляющих транспортировку и хранение, составила 80,5% прибыли (по полному кругу предприятий) и 76,7% прибыли крупных и средних предприятий. Доля прибыли промышленных предприятий составила 5,9% прибыли (по полному кругу предприятий) и 5,6% прибыли крупных и средних предприятий. 

За 2022 год прибыль предприятий, осуществляющих транспортировку и хранение, (по полному кругу предприятий) составила 121,9 млрд. рублей (снижение к 2021 году на 25,6 млн. рублей или на 17,4%), по кругу крупных и средних предприятий – 117,5 млрд. рублей (снижение к 2021 году на 26,3 млн. рублей или на 18,3%). 
В строительстве за 2022 год прибыль по полному кругу предприятий составила 6,35 млрд. рублей (увеличение на 2,9 млрд. рублей или в 1,8 раз), по крупным и средним предприятиям – 4,33 млрд. рублей (рост на 2,14 млрд. рублей или в 1,9 раз). Наибольший рост прибыли отмечен на предприятиях: ООО «ПортГидроСтрой», «СтройЮгРегион», ООО «Порткомплектимпекс» и «Велестрой -Сму».
Значительный рост обусловлен строительными работами по водным и гидротехническим сооружениям в порту и инженерным коммуникациям.

В обрабатывающей промышленности за 2022 год прибыль по полному кругу предприятий составила 8,9 млрд. рублей (увеличение на 3,6 млрд. рублей или в 1,7 раз), по кругу крупных и средних предприятий – 7,75 млрд. рублей (рост на 3,3 млрд. рублей или в 1,7 раз). Увеличение прибыли показали предприятия: ООО «Новоросцемент», ОАО «Верхнебаканский» за счёт строительства объектов по национальным проектам.

В торговле оптовой и розничной, ремонте автотранспортных средств прибыль по полному кругу предприятий составила 5,64 млрд. рублей (рост на 1,07 млрд. рублей или на 23,4%), по кругу крупных и средних предприятий – 2,8 млрд. рублей (рост на 1,5 млрд. рублей или на 0,5%). Наибольший рост прибыли отмечено по предприятиям ООО «СК Дело», ООО «Трансбункер-Ново».

2023 год

Расчет ожидаемых показателей прибыли прибыльных предприятий на 2023 год произведен как по статистическим данным за 6 месяцев 2023 года, так и исходя из ожидаемых показателей получения прибыли, представленных крупными и средними предприятиями Новороссийска.  

В 2023 году прибыль прибыльных предприятий по полному кругу предприятий ожидается в сумме 180 млрд. рублей (темп роста к 2022 году – 192,3%), по крупным и средним предприятиям прибыль ожидается в сумме 165,6 млрд. рублей (темп роста – 120,4%). 

Наибольшее влияние на формирование показателя прибыли крупных и средних предприятий оказывает прибыль, полученная предприятиями транспортного комплекса (83,9% прибыли крупных и средних предприятий).

Объем прибыли полного круга предприятий по виду деятельности «Транспортировка и хранение» в 2023 году оценивается в размере 143,8 млрд. рублей (увеличение на 18,1%), в том числе по крупным и средним предприятиям прибыль оценивается на уровне 139,2 млрд. рублей (на 18,5%).   

Увеличение прибыли прогнозируется на предприятиях: АО «КТК-Р», АО «ИПП», АО «Транснефть-Сервис», ООО «НЗТ».

Объем прибыли полного круга предприятий промышленного комплекса в 2023 году оценивается в сумме 9,39 млрд. рублей (к 2022 году рост на 5,7%), по крупным и средним предприятиям прибыль ожидается в размере 8,18 млрд. рублей (увеличение на 5,6%). Ожидаемый рост прибыли планируется за счет увеличения прибыли на таких крупнейших промышленных предприятий как: ОАО «Верхнебаканский цементный завод», ОАО «Новоросцемент». 

Объем прибыли полного круга предприятий сельского хозяйства в 2023 году оценивается в сумме 192,3 млн. рублей (рост на 13,3%), по крупным и средним предприятиям в сумме 38,6 млн. рублей (рост на 29,7%). 

Объем прибыли полного круга предприятий строительного комплекса в 2023 году оценивается в сумме 5,48 млрд. рублей (снижение к 2022 году на 13,6%), по крупным и средним предприятиям в сумме 3,7 млрд. рублей (снижение на 14,6%). По крупным и средним предприятиям снижение за счет завершения строительства ряда крупных объектов портовой инфраструктуры ООО «ПГС», ООО «Новоростехфлот», также завершили ряд крупных объектов ООО «СтройЮгРегион», ТОСП ООО «РОМЕКС-КУБАНЬ». 

В оптовой, розничной торговле объем прибыли в 2023 году по полному кругу предприятий ожидается на уровне 5,98 млрд. рублей (увеличение относительно 2022 года на 6,1%), по крупным и средним предприятиям 3 млрд. рублей (рост на 0,2 млрд. или на 7,2%). 

По прочим видам деятельности объем прибыли в 2023 году по полному кругу предприятий ожидается 13,82 млрд. рублей (рост относительно 2022 года в 1,9 раз), по крупным и средним предприятиям – на уровне 11,2 млрд. рублей, рост в 2,3 раза). 
2024-2026 годы

В 2024 году по полному кругу организаций прогнозируется рост прибыли к оценочному периоду на 5,4% (прибыль прогнозируется в сумме 189,7 млрд. рублей). Рост ожидается за счет планируемой прибыли АО «КТК-Р», так как в перспективе предприятием будет осуществляться Программа устранения узких мест (ПУУМ), позволяющая увеличить пропускную способность трубопровода с 67,0 млн. тонн до 83,4 млн. тонн нефти в год. 

В 2025 году по полному кругу предприятий и организаций прогнозируется рост прибыли к предыдущему году на 5,6% (прибыль прогнозируется в сумме 200,4 млрд. рублей), в 2026 году – на 6,4% (прогноз прибыли в сумме 213,3 млрд. рублей).

По крупным и средним предприятиям рост прибыли ожидается: в 2024 на 5,5% больше относительно 2023 года (прибыль прогнозируется в сумме 146,8 млрд. рублей), в 2025 году – рост на 5,6% (прибыль прогнозируется в сумме 155 млрд. рублей), в 2026 году – увеличение на 7,0% (прогноз прибыли в сумме 164,8 млрд. рублей). Рост прибыли за счет строительства и реконструкций крупных инвестиционных проектов в транспортной, промышленной и потребительской отраслях.

Убытки
2022 год

 В 2022 году получены убытки по полному кругу организаций в сумме 5,1 млрд. рублей (снижение относительно 2021 года на 3,5 млрд. рублей или на 40,5), в том числе по крупным и средним предприятиям - в сумме 2,8 млрд. рублей (снижение относительно 2021 года на 3,3 млрд. рублей или в 2,2 раза).

Убытки в промышленности по итогам 2022 года по полному кругу предприятий составили 589,8 млн. рублей (уменьшение к 2021 году на 3,9     млрд. рублей или в 7,6 раз), по крупным и средним предприятиям – 431,3 млн. рублей (снижение на 3,9 млрд. рублей или в 10 раз), в 2022 г. на предприятии ООО «Атакайцемент» по производству цемента сменился собственник и завод вышел из убыточного состояния на полную производительную мощность.


Убытки в транспортном комплексе по полному кругу предприятий составили 1,31 млрд. рублей (рост к 2021 году на 65 млн. рублей или на 5,2%), в том числе убытки по крупным и средним предприятиям – 872 млн. рублей или на уровне 2021 года. 

В оптовой и розничной торговле убытки по полному кругу предприятий составили 776,7 млн. рублей (снижение относительно 2021 года на 55,8 млн. рублей или на 6,7%), по кругу крупных и средних предприятий – 405,3 млн. рублей (увеличение относительно 2021 года на 309,6 млн. рублей или в 4,2 раза). Убытки по крупным предприятиям в связи с введением санкций и закрытием предприятий (ООО «Бершка», ООО «Адидас», ООО «Страдивариус СНГ» и другие). Также значительные убытки с конца 2022 года по деятельности «Торговля оптовая твердым, жидким и газообразным топливом и подобными продуктами» у предприятий ООО «ЭРА»  и ООО «Русбункер»  по причине снижения объемов на морском терминале АО «КТК-Р», по деятельности «Торговля  и техническое обслуживание, ремонт автотранспортных средств» у  предприятий ООО «Новокар», ООО «Р-моторс», ОП АО «Лонмади»  по причине сложностей с поставками в сегменте запчастей для кузовного ремонта в связи с нарушением логистических цепочек из-за введенных санкций.

2023 год

В 2023 году сумма убытков по полному кругу предприятий оценивается в размере 5,1 млрд. рублей, что на уровне относительно 2021 года, в том числе по крупным и средним предприятиям в сумме 2,8 млрд. рублей также на уровне 2021 года.

Снижение убытков как по полному кругу предприятий, так и по кругу крупных и средних предприятий прогнозируется без значительных отклонений, так как ситуация на рынке стабилизируется, открываются магазины, предприятия города работают в обычном режиме, ведутся поиски новых партнёров как на внутреннем рынке, так и в дружественных странах, пересмотрены логистические механизмы.

2024–2026 годы

В 2024-2026 годах темпы роста убытков по полному кругу предприятий прогнозируется на следующем уровне: 2024 год – 98,6%, 2025 год – 97,8%, 2026 год – 97,3%, в том числе по крупным и средним предприятиям – 2024 год – 98,9%, 2025 год – 97,5%, 2026 год – 97,1%.
Труд и заработная плата населения
2022 год

В отчетном периоде фонд оплаты труда по полному кругу предприятий и организаций без централизованного досчета составил 61 316,7 млн. рублей (рост на 5582,0 млн. рублей или на 10% к 2021 году), в том числе фонд оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составил 52 731,0 млн. рублей (рост на 4 894,3 млн. рублей или на 10,2% к 2021 году). Основными факторами, повлиявшими на рост фонда оплаты труда, послужили: повышение минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума, рост заработной платы работников бюджетной сферы, предприятий и организаций. Кроме того, в результате проводимой в муниципальном образовании город Новороссийск работы с крупными и средними предприятиями по проведению индексации заработной платы, все предприятия проиндексировали заработную плату или довели до среднеотраслевого уровня по краю.

Удельный вес фонда оплаты труда крупных и средних предприятий в полном круге в 2022 году составил 86,0%. Удельный вес возрос в сравнении с 2021 годом на 0,2 единицы. На ФОТ и численность больше влияют предприятия транспортной отрасли, удельный вес которой составляет 30% от общего числа численности и 40% от общего числа ФОТ. Основные организации, которые оказывают значительное  влияние на формирование ФОТ: АО «Черномортранснефть», АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум - Р», ПАО «Новороссийский морской торговый порт», ООО «Новороссийский зерновой терминал», АО «Зерновой терминал «КСК», ООО «ИПП», ООО «Новороссийский мазутный терминал», ООО «Контейнерный терминал «НУТЭП», АЧБФ ФГУП «Росморпорт», ОАО «Верхнебаканский цементный завод, ОАО «Новоросцемент».

Численность для расчёта фонда оплаты труда (без занятых в личном подсобном хозяйстве, крестьянских, фермерских, занятых И.Т.Д.) за 2022 год составила 87 259 человек (снижение к 2021 году на 1696 человек или на 1,9%. Увеличение численности самозанятых работников влияет на уменьшение показателей субъектов МСП.


Численность для расчёта фонда оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за 2022 год составила 70 127 человек (снижение к 2021 году на 490 человек или на 0,7%). Снижение связано с тем, что количество крупных и средних предприятий снизилось на 1% в сравнении с 2021 годом, в связи с переходом предприятий в категорию малых. 


Размер среднемесячной заработной платы по полному кругу организаций без централизованного досчёта в отчётном периоде составил 58 558,1 рублей (рост относительно 2021 года на 6 345,5 рублей или на 12,2%). 

Размер среднемесячной заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства в 2022 году составил 62 661,2 рублей (рост относительно 2021 года на 6 210,1 рублей или на 11,0%). 

Темп роста реальной заработной платы составил: по полному кругу организаций – 99,0%, по кругу крупных и средних организаций – 98,0%. Снижение темпов роста реальной заработной платы за счет высокого уровня инфляции.
2023 год

За 1-е полугодие 2023 года фонд оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства возрос относительно аналогичного периода 2022 года на 4 367,7 млн. рублей или на 17,4%, составив 29 397,7 млн. рублей. 
По оценке фонд оплаты труда по полному кругу предприятий и организаций без централизованного досчёта за 2023 год составит 70 587,9 млн. рублей (рост на 9271,2 млн. рублей или на 15,1% к 2022 году), в том числе фонд оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства составит 61 015,0 млн. рублей (рост на 8 284,0 млн. рублей или на 15,7% к 2022 году).

Удельный вес крупных и средних предприятий в полном круге в оценивается на уровне 86,4%.

Численность для расчёта фонда оплаты труда (без занятых в личном подсобном хозяйстве, крестьянских, фермерских, занятых и т.д.) в 2022 году оценивается на уровне 87 991 человек (рост на 732 человека или на 0,8%). 

 Численность для расчёта фонда оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства в 2023 году оценивается на уровне 70 295 тыс. человек (увеличение к 2022 году на 168 человек или на 0,2%). В 2023 году ООО «Новоросметалл» в рамках инвестиционного проекта по строительству новой производственной линии было создано более 300 рабочих мест.

Размер среднемесячной заработной платы по полному кругу организаций без централизованного досчёта в 2023 году оценивается на уровне 66 851,4 рублей. Рост относительно 2022 года ожидается на 8293,3 рублей или 14,2%. 

Размер среднемесячной заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства в 2023 году оценивается на уровне 72 332,1 рублей. Рост относительно 2022 года ожидается на уровне 9 670,9 рублей или 15,4%. Обусловлен повышением минимального размера оплаты труда на 6,3% с 1 января 2023 года. Темп роста реальной заработной платы ожидается: по полному кругу организаций – 108,2%, по кругу крупных и средних организаций – 109,4%. 
2024-2026 годы

На 2024-2026 годы по муниципальному образованию город Новороссийск прогнозируется следующая динамика в сфере оплаты труда.

По показателю фонда оплаты труда (по полному кругу организаций) прогнозируется темп роста: 2024 год – 112,2%, 2025 год – 112,3%, 2026 год – 112,4%; по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства: 2024 год – 112,3%, 2025 год – 112,4%, 2026 год – 112,5%.

Прогнозируется, что к 2026 году фонд оплаты труда достигнет следующих параметров: (по полному кругу организаций) – 99 993,5 млн. рублей (темп роста к базовому 2022 году – 163,1%) по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства – 86 647,9 млн. рублей (темп роста к базовому 2022 году – 164,3%). 

По показателю среднесписочная численность работников (по полному кругу организаций) прогнозируется темп роста: 2024 год – 100,7%, 2025 год –100,5%, 2026 год – 100,4%. по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства: 2024 год – 100,1%, 2025 год – 100%, 2026 год – 100%.

Прогнозируется, что к 2026 году среднесписочная численность работников достигнет следующих параметров: (по полному кругу организаций) – 89 389 человек (темп роста к базовому 2022 году – 102,5%) по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства – 70 373 человека (темп роста к базовому 2022 году – 100,4%).  

 По показателю среднемесячной заработной платы (по полному кругу организаций) прогнозируется темп роста: 2024 год – 111,5%, 2025 год –111,8%, 2026 год – 111,9%; по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства: 2024 год – 112,2%, 2025 год – 112,4%, 2026 год – 112,5%.

Прогнозируется, что к 2026 году размер среднемесячной заработной платы достигнет следующих параметров: (по полному кругу организаций) – 93 219,4 рублей (темп роста к базовому 2022 году – 159,2%) по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства – 102 605,5 рублей (темп роста к базовому 2022 году – 163,8%).  

Темп роста реальной заработной платы составит: по полному кругу организаций: 2024 год – 106,2%, 2025 год – 107,5%, 2026 год – 107,6%; по кругу крупных и средних организаций: 2024 год – 106,9%, 2025 год – 108,1%, 2026 год – 108,2%.


В прогнозном периоде данные показатели будут постепенно увеличиваться за счет роста объемов производства и услуг, а также повышения спроса на рабочую силу в связи с созданием рабочих мест при реализации новых инвестиционных проектов.

АО «НЦЗ Горный» планирует строительство Новороссийского цементного завода «Горный» в 2024 году с привлечением 450-ти новых рабочих мест.

ООО «Управляющая компания «Новороссийский промышленный технопарк» планирует создание Новороссийского промышленного технопарка «Н-Порт» до конца 2025 года с привлечением 300-та новых рабочих мест.
ООО «Оптово-распределительный центр Новороссийск 2» планирует создание «Производственно-складского комплекса для хранения продуктов питания «Новороссийск (ХАБ) 2-я очередь, 1 этап» до конца 2024 года с привлечением 500-та новых рабочих мест.
АО «АСК-Инвест» планирует комплексное развитие территории с. Северная Озереевка, в части строительства малоэтажных жилых домов, объектов социального и коммерческого назначения на территории г. Новороссийска до конца 2024 года с привлечением 200-та новых рабочих мест.
ООО «Трюфельная долина» планирует закладку виноградников и строительство завода по производству вина до конца 2025 года с привлечением 90-та новых рабочих мест.
ООО «ПКФ Белые росы» (ООО «Специализированный застройщик ИнтегралГрупп») планирует строительство ЖК «Облака-2» до конца мая 2026 года с привлечением 50-ти новых рабочих мест.

ООО «Контейнерный терминал «НУТЭП» планирует модернизацию терминальной инфраструктуры до конца 2025 года с привлечением 40-ка новых рабочих мест.

Демография
Достижение целей демографической политики в значительной степени зависит от успешного решения широкого круга задач социально-экономического развития, включая обеспечение стабильного экономического роста и роста благосостояния населения; снижение уровня бедности; создание эффективной социальной инфраструктуры (здравоохранение, образование, социальная защита населения); рынка доступного жилья; гибкого рынка труда; улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки. Создание благоприятных условий для привлечения, удержания и развития человеческого капитала, применения талантов и компетенций каждого - ключевой приоритет города Новороссийска.


2022 год


Численность постоянного населения Новороссийска на 01.01.2023 года составила 342 024 человека, в том числе городское население – 261 626 человек, сельское население – 80 398 человек. Прирост постоянного населения в 2022 году относительно 2021 года составил 777 человек или 0,2%.

В 2022 году доля численности городского населения в общей численности населения снизилась по сравнению с 2021 годом на 0,4 процентных пункта, составив 76,5%, соответственно, доля сельского населения возросла на 0,4 процентных пункта, составив 23,5%. Этому способствовало развитие транспортной и социальной инфраструктуры в округах города. Изменение границ населённых пунктов в соответствии с генеральным планом города. Освоение земельных участков, выделяемых для многодетных семей в сельских округах муниципального образования, что способствует более доступному приобретению жилья в пригороде.

Численность населения в трудоспособном возрасте в 2022 году увеличилась относительно 2021 года – на 922 человека или на 0,4%, составив 206 980 человек, что обусловлено текущей возрастной структурой населения.
В 2022 году число родившихся составило 2 907 человек, что меньше относительно 2021 года на 368 человек или на 11,2%. Снижение рождаемости связано с желанием молодых семей о стабилизации доходов (приобретение опыта работы после получения специальности).

В 2022 году число умерших составило 3 943 человека и снизилось по сравнению с 2021 годом на 786 человек или на 16,6%, что обусловлено улучшением общей эпидемической ситуацией.

Таким образом, естественная убыль населения Новороссийска в 2022 году составила 1 036 человек, что ниже показателя 2021 года на 418 человек.

Определяющее влияние на демографическую ситуацию в муниципальном образовании город Новороссийск также оказывают миграционные процессы.

В 2022 году в муниципальном образовании прослеживается превышение числа прибывших на территорию города над выбывшими на 1 813 человек.

Численность прибывших на территорию муниципального образования граждан в 2022 году составила 8 960 человек, число выбывших граждан составило 7 147 человек, что выше показателя 2021 года на 25%. Всего за 2022 год миграционное движение увеличило численность населения города на 1 813 человек. Прирост населения в трудоспособном возрасте в 2022 году составил 932 человека, что в 3 раза ниже к уровню 2021 года, в связи с началом СВО.

2023 год

В 2023 году численность постоянного населения муниципального образования город Новороссийск на 01.01.2023 года оценивается на уровне 344 116 человек. Рост к 2022 году на 2 092 человека или на 0,6%.

Доля численности городского и сельского населения в общей численности населения по сравнению с 2022 годом планируются остаться на том же уровне, составив 76,4% и 23,6 % соответственно, этому способствует увеличение строительства многоквартирных домов как в городе, так и в сельской местности Новороссийска.

Численность населения в трудоспособном возрасте в 2023 году увеличится относительно 2022 года на 3 706 человек или на 1,8% и составит 210 686 человек, что обусловлено превышением количества вступивших в трудоспособный возраст над количеством выбывших за пределы трудоспособного возраста в связи с повышением пенсионного возраста в результате проводимой пенсионной реформы. Так же увеличится и доля трудоспособного населения в общей численности на 0,7 процентных единиц и составит 61,2%.
В 2023 году число родившихся оценивается в количестве 3 079 человек, что больше показателя 2022 года на 172 человека или на 5,9%. Оценка увеличения числа родившихся обусловлено, прежде всего, политикой РФ (господдержки молодым семьям) для улучшения демографической ситуации. 

В 2023 году число умерших оценивается на уровне 3 804 человек, что ниже уровня 2022 года на 139 человек или на 3,5%, что обусловлено повышением качества и доступности медицинской помощи, усилением профилактической работы в амбулаторно-поликлинических учреждениях здравоохранения, укреплением их диагностической базы и ориентацией населения к более здоровому образу жизни.

В 2023 году ожидается, что естественная убыль населения города составит 725 человек, что ниже показателя 2022 года на 311 человек.

Численность прибывших на территорию муниципального образования граждан в 2023 году ожидается в количестве 9 987 человек, что на 1 027 человека или на 11,5 % больше относительно показателя 2022 года. Число выбывших граждан составит 7 170 человек, что выше показателя 2022 года на 23 человек или почти на том же уровне. Ожидается, что за 2023 год миграционное движение увеличит численность населения города на 1004 человека (в 2022 году показатель составлял 1 813 человек). 

2024-2026 годы

По прогнозным данным демографическая ситуация в муниципальном образовании город Новороссийск на период 2024-2026 годов сохранит тенденцию к росту численности постоянного населения. Рост численности постоянного населения прогнозируется как за счет естественного прироста населения, так и за счет миграционного прироста. Прогнозируется, что к концу 2026 года численность постоянного населения Новороссийска достигнет 350 711 человек. Ежегодный прирост численности населения составит до 1%. Относительно базового 2022 года численность населения Новороссийска увеличится на 8 687 человек или на 2,5%.

Численность населения в трудоспособном возрасте к 2026 году увеличится относительно базового 2022 года на 8 146 человек или на 3,9% и составит 215 126 человек. Наибольший прирост населения в трудоспособном возрасте прогнозируется в 2025 году (+ 4 244 человека), так как в результате постепенного повышения пенсионного возраста, в 2025 году не прогнозируется выбытие граждан за пределы трудоспособного возраста.  
Благодаря процессам, происходящим в городе по модернизации здравоохранения, проведению профилактических мер, снижению смертности от управляемых причин, внедрению высокотехнологичных методов лечения в прогнозном периоде 2024-2026 годов ожидается ежегодное снижение количества умерших. В 2026 году количество умерших ожидается на уровне 3 418 человек, что ниже базового показателя 2022 года на 525 человек или на 14,4%, в том числе прогнозируется снижение численности умерших в трудоспособном возрасте на 6%.

В прогнозируемом периоде 2024-2026 годов миграция к 2026 году составит 2 682 человека, что выше базового показателя 2022 года на 869 человек или на 48%. 

Решением городской Думы муниципального образования город Новороссийск от 16.07.2019 года № 437 утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования город Новороссийск до 2030 года, которая наметила основные направления развития всех сфер жизнедеятельности города. Одной из главных стратегических целей является развитие человеческого капитала, т.е. принятие комплекса мер, направленных на повышение качества человеческого капитала, повышение качества жизни и обеспечение устойчивого прироста численности населения. 

Приоритетным для развития человеческого капитала города Новороссийска являться развитие следующих ключевых направлений: образование, здравоохранение, культура, физическая культура и спорт, молодежная политика. В соответствии с приоритетами предполагается реализация муниципальных флагманских проектов: «Обучение через всю жизнь в Новороссийске», «Новороссийск – город здоровья», «Творческий Новороссийск», «Новороссийск – город спорта» и «Молодежь Новороссийска».
