Порядок подачи заявки

Организаторы ярмарки направляют заявку на проведение ярмарки, выставки-ярмарки (далее также - заявка) в управление торговли и  потребительского рынка муниципального образования город Новороссийск, за исключением случая, когда организатором ярмарки, выставки-ярмарки является администрация муниципального образования город Новороссийск.
Заявка на проведение разовой или сезонной ярмарки, выставки-ярмарки организаторами подается не позднее чем за 30 календарных дней до предполагаемой даты проведения ярмарки, выставки-ярмарки в управление торговли и потребительского муниципального образования город Новороссийск.
Заявка на проведение периодичной ярмарки, выставки-ярмарки организаторами подается до 1 декабря года, предшествующего году, в течение которого планируется проведение ярмарки, выставки-ярмарки. В этом случае администрация муниципального образования город Новороссийск принимает решение о проведении ярмарки, выставки-ярмарки которое действует в течение одного календарного года.
[bookmark: _GoBack]Заявка на проведение ярмарки, выставки-ярмарки должна содержать информацию о специализации ярмарки, выставки-ярмарки, сроке, времени и месте проведения ярмарки, примерном количестве участников ярмарки, а также:
1. Для юридического лица - информацию о полном и сокращенном (в случае, если имеется) наименовании юридического лица, в том числе фирменном наименовании, об организационно-правовой форме юридического лица, месте его нахождения (юридический адрес), основном государственном регистрационном номере налогоплательщика, идентификационном номере налогоплательщика.
2. Для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя, отчество. почтовый адрес, основной государственный регистрационный номер индивидуального предпринимателя, идентификационный номер налогоплательщика.
3. К заявке на проведение ярмарки, выставки-ярмарки должны быть приложены:
копии документов, подтверждающих право собственности (пользования, владения) земельным участком (объектом имущественного комплекса) на территории которого предполагается проведение ярмарки, выставки-ярмарки;
согласие собственника (землепользователя, землевладельца), арендатора земельного участка (объекта имущественного комплекса) в простой письменной форме на проведение ярмарки, выставки-ярмарки на заявленной ярмарочной площадке в случае, если организатор ярмарки, выставки-ярмарки не является собственником (землепользователем, землевладельцем), арендатором земельного участка (объекта имущественного комплекса), на территории которого предполагается проведение ярмарки, выставки-ярмарки.

