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Состоялось внеочередное заседание Антитеррористической комиссии муниципального образования город Новороссийск 

2 марта 2022 года под руководством главы города Андрея Кравченко состоялось внеочередное заседание Антитеррористической комиссии муниципального образования г. Новороссийск.


В заседании приняли участие члены Антитеррористической комиссии муниципального образования, прокурор города, заместитель Новороссийского транспортного прокурора, прокурор Азово-Черноморской межрайонной природоохранной прокуратуры, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, командование Новороссийского территориального гарнизона, Атаман Новороссийского районного казачьего общества, заместитель капитана морского порта Новороссийск, заместители генеральных директоров АО «Черномортранснефть», ПАО «НМТП», главы внутригородских районов муниципального образования и другие должностные лица.

В ходе заседания был рассмотрен вопрос о выработке и реализации комплекса дополнительных межведомственных мероприятий, направленных на дополнительные меры по повышению защищенности социально-значимых объектов, объектов топливно-энергетического и транспортного комплексов, а также мест массового пребывания людей. 

Руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, структурных подразделений администрации муниципального образования город Новороссийск, ориентированы на усиление антитеррористического мониторинга.
