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«Главное – победить равнодушие!»


Новороссийский благотворительный фонд помощи больным детям «Спаси и Сохрани» оказывает помощь больным детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, нуждающимся в оказании адресной материальной помощи, содействует в сборе средств на оплату лечения детей, оплату проезда к месту лечения детей,  приобретения приспособлений и оборудования для реабилитации детей, содействует в оказании социальной и материальной помощи семьям с больными детьми.
Новороссийским благотворительным фондом помощи больным детям «Спаси и Сохрани» ежегодно проводятся благотворительные акции и вечера в поддержку детей, которые каждый день  борются за жизнь и мечтают о главном – выздороветь!
 Слова «Не оскудеет рука дающего» для жителей города-героя Новороссийска не просто штамп. Каждый вложенный рубль – это большие деньги, и если каждый проявит свою посильную благотворительность, то наше общее доброе дело станет весьма существенным!
За историю проведения благотворительных акций в городе удалось помочь 1000 детям, нуждающимся в дорогостоящем лечении и реабилитации.
В копилке добрых дел, приобретение сотен дорогостоящих средств реабилитации – инвалидные коляски, ходунки, тренажеры, слуховые аппараты, оплата лечений и операций. 


Новороссийский благотворительный фонд помощи больным детям «Спаси и Сохрани» объединяет всех жителей города Новороссийска ради спасения детских жизней!  
