Приложение.
Текст по заседанию

Состоялось внеочередное заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Краснодарском крае под председательством главы администрации (губернатора) Краснодарского края Кондратьева В.И.

17 марта 2022 года состоялось внеочередное заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Краснодарском крае под председательством главы администрации (губернатора) Краснодарского края Кондратьева В.И.
[bookmark: _GoBack]В заседании приняли участие начальник краевого Управления ФСБ России, руководитель СУ СК РФ в регионе, начальник ГУ МВД России по краю, заместитель прокурора Кубани, начальник ГУ Росгвардии по Краснодарскому краю, председатель ЗСК, ВрИО главного федерального инспектора по Краснодарскому краю, вице-губернаторы, руководители профильных министерств и ведомств, также в режиме селекторной связи принимали участие руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, руководители муниципальных образований Краснодарского края, председатель и члены постоянно-действующего координационного совещания муниципального образования город Новороссийск.
В ходе заседания участники обсудили вопрос ценообразования на товары сельскохозяйственного производства на территории Краснодарского края.
По результатам мониторинга и анализа цен на продовольственные и промышленные товары по краю выявлен рост цен, в том числе и на сахар, который вызван, ничем не обоснованной «потребительской паникой». На самом деле, в настоящее время, сахар и пшеница не экспортируются, поэтому запасы достаточны. Это касается и других предметов первой необходимости и основных продуктов из продук4товой корзины.
В свете этих проблемных моментов, поставлена задача руководителям силовых структур по направлениям своей деятельности, по мониторингу цен, объёмов продаж и других мероприятий, происходящих в торговле и на рынке, для исключения предпосылок к дефициту и спекуляции. 

