Территориальная избирательная комиссия Восточная г.Новороссийска провела обучающий семинар для членов участковых избирательных комиссий 

Территориальная избирательная комиссия Восточная г.Новороссийска провела обучающий семинар для руководящего состава участковых избирательных комиссий. В семинаре принимал участие начальник отдела организации избирательного процесса в организационно-правовом управлении избирательной комиссии Краснодарского края Юрий Куприянов.

В ходе обучающего мероприятия были рассмотрены основные вопросы, касающиеся работы участковой избирательной комиссии с учетом 3-х дневного голосования избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва 17, 18 и 19 сентября 2021 года. 


Председателем территориальной избирательной комиссии Восточная г.Новороссийска Евгенией Дружбиной были освещены следующие вопросы:

1. Организационные основы деятельности участковой избирательной комиссии:

· подготовка помещения для голосования;
· организация заседаний УИК;
· прием и обработка заявлений избирателей по месту нахождения;
· особенности работы УИК со списком избирателей.
2. Организация работы по проведению голосования вне помещения  (прием заявлений избирателей; порядок оформления и ведения реестра о голосовании вне помещения, особенности проведения голосования вне помещения);
3. Взаимодействие с наблюдателями, доверенными лицами, членами УИК с правом совещательного голоса, СМИ;

4. Рассмотрение участковой избирательной комиссией поступающих обращений, жалоб, заявлений. 
Юрий Куприянов подробно остановился на теме: «Работа участковой избирательной комиссии в дни проведения голосования (17, 18, 19 сентября), после чего была проведена деловая игра: «Установление итогов голосования участковой избирательной комиссией». На модельном избирательном участке членами ТИК были продемонстрированы действия членов УИК после окончания времени голосования: работа с сейф-пакетами, с переносными и стационарными ящиками для голосования, подсчет голосов избирателей, оформление увеличенной формы протокола УИК об итогах голосования и другие.
В завершение участники семинара смогли задать все интересующие их вопросы и получить на них компетентные ответы.

Надеемся, что полученные знания помогут членам участковых комиссий провести выборы на высоком профессиональном уровне.

