Международная выставка DairyTech «Молочная и мясная индустрия 2020»

Отдел сельского хозяйства муниципального образования город Новороссийск информирует, что с 18 по 21 февраля 2020 года в г. Москва в МВЦ «Крокус Экспо» пройдет 18-я международная выставка оборудования и технологий для животноводства, молочного и мясного производств DairyTech «Молочная и мясная индустрия 2020».
[bookmark: _GoBack]Выставка ежегодно проводится при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Россельхознадзора, Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, Комитета Государственной Думы Российской Федерации по аграрным вопросам, отраслевых союзов и международных организаций.  
Международная выставка DairyTech «Молочная и мясная индустрия 2020» представляет полный спектр оборудования для переработки молока и производства молочной продукции. Задача выставки – способствовать развитию российской молочной промышленности путем продвижения современных эффективных технологий.
По вопросам участия обращаться по телефону 8(499)750-08-28, доб.4142, ekaterina.kiva@hyve.group».
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