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Ошибка 1. Отредактировать шаблон


5 лет —  срок действия декларации.
Если за это время работодатель не зафиксирует несчастные случаи или профзаболевания на задекларированных рабочих местах, документ продлят на тот же срок 



Что делают

Организация провела в офисе специальную оценку условий труда. Эксперты оценили все рабочие места и направили работодателю декларацию в электронном виде. Но формат документа не понравился специалисту, который занимался вопросом спецоценки в организации. В файле встречались переносы, разрывы текста, мелкий шрифт. Специалист решил скачать шаблон декларации на сайте Роструда, перенес туда информацию из файла, который подготовил эксперт, и отредактировал на свой вкус. Инспектор ГИТ указал, что документ заполнили не по форме, и не принял его. 

Как правильно
Лучший вариант — подать декларацию, которую подготовили эксперты аккредитованной организации по проведению специальной оценки условий труда. Если декларацию по каким-либо причинам не примут в инспекции, вопросы можно направить эксперту, он исправит документ сам. Если готовите декларацию самостоятельно, не редактируйте шаблон: оставьте разрывы, не используйте дополнительные подчеркивания, не меняйте шрифт. Утвержденная форма документа не должна вас смущать. 
Ошибка 2. Добавить профессии на свое усмотрение
Что делают

Строительная компания провела СОУТ на рабочих местах офисников, газосварщиков и крановщиков. В конце эксперт подготовил для организации декларацию соответствия условий труда. В документе указали только места сотрудников офиса, работодатель решил, что это ошибка. По его поручению специалист добавил в декларацию рабочие места газосварщиков и крановщиков. В ГИТ декларацию не приняли. 

Как правильно
Декларируют рабочие места, на которых вредные или опасные факторы присутствуют в пределах допустимых значений, или их не идентифицировали вообще. То есть рабочие места с классами условий труда 1 и 2 (ч. 1 ст. 11 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ, далее — Закон № 426-ФЗ). Декларация не нужна, если рабочие места попадают под ограничения части 6 статьи 10 Закона № 426-ФЗ. Например, профессии сотрудников входят в списки, по которым досрочно назначают страховые пенсии, или ранее на рабочем месте устанавливали класс 3.1 и выше, а потом изменили на 2. 

Эксперты аккредитованной организации готовят декларацию с учетом всех особенностей и требований. Если сомневаетесь в правильности их действий, попросите объяснения со ссылками на нормы закона. Не вносите корректировки в декларацию, пока не убедитесь, что учли все требования. 
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ВНИМАНИЕ! ПРОБЛЕМА

Инспектор ГИТ не принимает декларацию, ссылаясь на постановление 1974 года

Инспектор может не принять декларацию, куда включили должности или профессии из списка постановления 1974 года (постановление от 25.10.1974 № 298/п-22). Аргумент — в документе профессии работников, у которых есть дополнительные гарантии и компенсации и их нельзя включать в декларацию (ч. 6 ст. 10 Закона № 426-ФЗ). Но эксперты считают, что постановление № 298/п-22 не нормативно-правовой документ и не подходит под ограничения статьи 10 Закона № 426-ФЗ. Если инспектор обращает внимание на постановление и просит переделать декларацию, обратитесь за разъяснениями к экспертам, которые проводили СОУТ в организации. Они должны подготовить письмо с разъяснениями. 


Ошибка 3. Ориентироваться на даты, которые поставил эксперт
Что делают

Эксперты провели спецоценку в организации и передали ответственному отчет и декларацию соответствия условий труда. Специалист убрал документы и забыл направить на подпись работодателю. Через два месяца ответственный вспомнил, что нужно подать декларацию в ГИТ, и попросил утвердить отчет. Работодатель не знал, какую дату ставить, и ориентировался на те, которые в отчете прописали эксперты. Специалист по охране труда подал декларацию в ГИТ, но инспектор предупредил его о штрафе за то, что декларацию подали несвоевременно. 

Как правильно


Сейчас закон не регламентирует, в какие сроки нужно утвердить отчет. Поставьте фактическую дату, даже если работодатель подписывает документ спустя время. Такие правила сейчас, но их планируют ужесточить: Правительство внесло в Госдуму законопроект, по которому у работодателя будет 30 календарных дней, чтобы утвердить отчет (законопроект № 769142–7). 

Ориентироваться на даты, которые указали эксперты, не нужно, это потянет за собой просрочку других необходимых мероприятий по завершении СОУТ, в том числе подачу декларации. Документ нужно направить в ГИТ в течение 30 рабочих дней со дня утверждения отчета (п. 5 приложения 2 приказа Минтруда от 07.02.2014 № 80н). Если есть сомнения по датам, обратитесь к эксперту, который готовил отчет и декларацию. Как правило, специалисты не отказывают в помощи и после завершения работ по СОУТ в организации. 
Ошибка 4. Подать декларацию только на бумаге
Что делают

После СОУТ работодатель получил от экспертов комплект документов, в том числе декларацию соответствия условий труда. Он не обратил внимания на перечень документов, которые требуют при подаче, и отвез декларацию в ГИТ. Инспектор отказался принять документ, так как работодатель не подготовил электронную версию и необходимые копии. 

Как правильно
ГИТ просит передавать декларацию не только на бумаге, но и на электронном носителе в формате docx. Можно записать файл на флеш-карту или диск. Кроме того, не забудьте дополнительно подготовить заверенные копии. Перечень необходимых документов — в памятке. Так же посмотреть перечень можно на сайте Роструда или уточнить в территориальном подразделении ГИТ. 
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КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ

Нужно ли оформлять разные декларации на каждое рабочее место

Закон этого не требует. Можно подготовить один документ на все рабочие места или сделать несколько на каждое — ГИТ лояльно относится к обоим вариантам. Но декларация прекратит действие, если произойдет несчастный случай. В этом случае работодателю придется провести внеплановую СОУТ на всех рабочих местах, которые оформили одним документом (ч. 5 ст. 11 Закона № 426-ФЗ). Поэтому есть смысл оформлять отдельные декларации на каждое рабочее место. 


Как заполнить декларацию
Есть утвержденная форма декларации соответствия (приложение 1 приказа Минтруда России от 7 февраля 2014 г. № 80н). Документ состоит из двух частей. Первую часть заполняет работодатель, вторую — территориальный орган Роструда. 



В декларации указывают:
· полное наименование юридического лица, например: Общество с ограниченной ответственностью «Альт»; 

· место нахождения и место осуществления деятельности с указанием индекса и региона, например: 145007, Московская область, г. Мытищи, ул. Ленина, д. 24; 

· идентификационный номер налогоплательщика и основной государственный регистрационный номер; 

· список должностей или профессий работников, индивидуальный номер рабочего места и численность занятых на нем сотрудников. Например: 276. Начальник управления; 1 работник; 

· информацию, на основе которой подают декларацию: реквизиты заключения эксперта организации, которая провела спецоценку, или протокола исследований. Например: заключение эксперта от 23 мая 2017 г. № 88/13-Б по результатам специальной оценки условий труда Сергеева И.Ю. (№ в реестре 1283); 

· наименование организации, которая проводила спецоценку и ее регистрационный номер в реестре, например: Общество с ограниченной ответственностью «Агат», регистрационный номер — 129; 
· дату подачи декларации.

Обратите внимание
Если вы подаете декларацию в отношении хотя бы одного аналогичного рабочего места, в нее нужно включить сведения обо всех рабочих местах, аналогичных данному 



Нижнюю часть декларации, в которой указаны сведения о регистрации документа, заполняет инспектор ГИТ. Он указывает наименование трудинспекции и данные должностного лица, которое зарегистрировало декларацию. Сведения, которые предоставил работодатель, вносят в реестр на официальном сайте Федеральной службы по труду и занятости www.rostrud.ru. Эти данные открытые и общедоступные, за исключением сведений, которые относятся к государственной и иной охраняемой законом тайне. 

На какой срок выдают декларацию
Декларация действует в течение пяти лет со дня, когда утвердили отчет о спецоценке (ч. 4 ст. 11 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»). Затем срок действия документа автоматически продлевается еще на 5 лет, если за это время на рабочем месте: 

· с сотрудником не произошел несчастный случай;

· у работника не выявили профессиональное заболевание;

· инспектор ГИТ во время проверки не обнаружил нарушения требований охраны труда (ст. 5.27.1 КоАП РФ). 

Таким образом, на задекларированном рабочем месте сотрудника можно не проводить спецоценку в течение 10 лет. Это поможет сэкономить деньги предприятия. 

Когда действие декларации прекратят досрочно
ГИТ прекратит действие декларации, если:

· на задекларированном рабочем месте произошел несчастный случай из-за вредных производственных факторов. Исключение – несчастный случай, который произошел по вине третьих лиц; 

· врач обнаружил у сотрудника профзаболевание, причиной которого стало воздействие вредных или опасных производственных факторов; 

· на рабочем месте нарушили государственные нормативные требования охраны труда.

Эти требования указаны в части 5 статьи 11 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». 

Инспектор ГИТ передает сведения о прекращении действия декларации в информационную систему учета (приказ Минтруда России от 3 ноября 2015 г. № 843н). 

Работодатель обязан на рабочем месте, в отношении которого декларацию отменили, в течение полугода провести внеплановую спецоценку (ч. 5 ст. 11 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»). 

Если одну декларацию подавали на несколько рабочих мест и на одном из них произошел несчастный случай, то отменят всю декларацию. Поэтому декларировать лучше каждое рабочее место отдельно. 

В каких случаях подавать декларацию не нужно
Декларацию подают только на рабочие места с 1-м и 2-м классом условий труда (ч. 1 ст. 11 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ). Документ не нужен, если профессия сотрудника, который работает на этом месте, входит в списки, по которым досрочно назначают страховые пенсии по старости (Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ, постановление Кабинета Министров СССР от 26 января 1991 г. № 10). Исключение — рабочие места, на которых предоставляют гарантии и компенсации за работу с вредными или опасными условиями труда. Декларация не нужна и в том случае, если раньше на рабочем месте устанавливали класс 3.1 и выше, а потом изменили на класс 2 (ч. 1 ст. 11 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ).
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NepeyeHb JOKYMEHTOB,
KoTopble Hy>HO caatb B [UT
BMeCTe C AeKknapauuen

Jllexnapauus cooTBeTCTBUA YCNOBMI TPYAA rOCYAAPCTBEHHDIM HOPMATHUBHBIM
TpeBoBaHmsM OxpaHbl TpyAa (OpUrMHan W Konus) — 2 3K3.

Kons 3Kcnepra no
NOTEHUANBHO BPEAHBIX (1K) ONACHbIX NPOU3BOACTBEHHBIX (hakTOPOB — 1 3K3.

Konma akcnepra no
CreUManbHO olieHKH yCoBMi TPyAa — 1 3K3.

3aBepeHHas KM CBOAHOM BEAOMOCTH PE3YBTATOB CIEUMANIbHOM OLEHKH
yenosuit Tpyaa (pasaen orveta 5 Tabmuup 1, 2) — 13Ka.

3asepenHan KONMA YTBEPIKACHHOTO THTY/IBHOTO IMCTa OTUETa O NPOBEACHHH
ChewHanbHOM OLEHKH YCTIOBHiA Tpyaa — 1 3K3.

[leKnapaA COOTRETCTBHA YCIOBMH TPYAA FOCYAGPCTBEHHbIM HOPMATHBHbIM
TPeBoBaHHAM OXPaHbl TPYAa Ha NEKTPOHHOM HOCHTENE ((bew-KapTa WK AHCK).

* Janumre 6 AeKAapaLIM TeKyLLYIO AATY Ha MOMeHT noAasH 8 THT. He 3a6yabre nocTaswTs & AOKyweHTe NOATHCH M nesat

opranuzaum.




Одна карта на разных сотрудников, документы для продления декларации и отчетность перед ГИТ


Запрет на работу женщин после спецоценки 
Антон Старшинов, специалист по охране труда 
В нашей организации провели спецоценку, результаты которой не позволяют работать в ней женщинам. Но до спецоценки мы приняли в штат одну сотрудницу. Как теперь с ней поступить — уволить?
Отвечает Джамал Рабаданов, редактор-эксперт журнала «Справочник специалиста по охране труда» 
Если работать на предприятии сотруднице не запрещает законодательство и у нее нет медицинских противопоказаний, отстранять ее от работы не нужно. 

Женщинам нельзя:

· трудиться во вредных и опасных условиях труда, выполнять подземные работы, кроме нефизических работ или работ по санитарному и бытовому обслуживанию (Перечень, утв. постановлением Правительства от 25.02.2000 № 162); 

· поднимать и перемещать тяжести вручную выше допустимых норм (постановление Правительства от 25.02.2000 № 162). 

Других запретов статья 253 ТК не содержит. 

Перечень профессий, на которых ограничен труд женщин, обновили в приказе Минтруда от 18.07.2019 № 512н. Но новый список начнет действовать только с 1 января 2021 года. 

Одна карта СОУТ на несколько сотрудников 

Сергей Лютый, специалист по охране труда 
Трое офисных сотрудников с разными должностями выполняют посменно работу на одном и том же рабочем месте. Можно оформить на них одну карту СОУТ?
Отвечает Джамал Рабаданов, редактор-эксперт журнала «Справочник специалиста по охране труда» 
Нет, одну карту СОУТ заводят на аналогичные рабочие места. Можно признать рабочие места аналогичными, если сотрудники трудятся по одной и той же профессии, специальности, должности, выполняют одни и те же функции в одинаковом режиме рабочего времени (ч. 6 ст. 9 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ). 

Необходимость подтвердить документами продление декларации 

Алевтина Шеина, специалист по охране труда 
Нужно ли подтверждать документально, что декларация соответствия условий труда продлевается на пять лет?
Отвечает Джамал Рабаданов, редактор-эксперт журнала «Справочник специалиста по охране труда» 
Нет. Оформлять документами продление срока декларации не нужно (письмо Минтруда от 30.08.2019 № 15–1/ООГ-1968). Декларация соответствия условий труда продолжает действовать еще пять лет, если за истекший срок на рабочем месте не произошел несчастный случай, у работника не диагностировали профзаболевание и не выявили нарушения по статье 5.27.1 КоАП. 

Передача отчета в систему учета результатов СОУТ 

Владимир Харитонов, специалист по охране труда 
Кто отчитывается перед трудовой инспекцией о том, что СОУТ провели, — работодатель или экспертная организация?
Отвечает Джамал Рабаданов, редактор-эксперт журнала «Справочник специалиста по охране труда» 
Отчет о проведении СОУТ во ФГИС направляет организация, которая проводила спецоценку. Сделать это должны в течение 10 рабочих дней после того, как отчет утвердили (подп. 1 п. 5 и п. 6 приложения к приказу Минтруда от 03.11.2015 № 843н). Работодатель подает в ГИТ декларацию соответствия условий труда в течение 30 рабочих дней с момента утверждения отчета (п. 5 приложения 2, утв. приказом Минтруда от 07.02.2014 № 80н). 

Сроки для мероприятий по улучшению условий труда 

Константин Плигин, специалист по охране труда 
Какие сроки указать для мероприятий в плане по улучшению условий труда после проведенной СОУТ?
Отвечает Джамал Рабаданов, редактор-эксперт журнала «Справочник специалиста по охране труда» 
Для назначения гарантий и компенсаций укажите в плане мероприятий срок не позже даты, когда утвердите отчет о СОУТ (письмо Минтруда от 26.03.2014 № 17–3/10/В-1579). По остальным мероприятиям срок определите сами, но в пределах 6–12 месяцев, чтобы успешно пройти проверку ГИТ. 

  

Вопрос: О продлении срока действия декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда и срока проведения СОУТ.
Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 30 августа 2019 г. N 15-1/ООГ-1968

Департамент условий и охраны труда Минтруда России рассмотрел по компетенции обращение по вопросу применения отдельных положений законодательства о специальной оценке условий труда и сообщает следующее.

Вопросы декларирования соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда урегулированы статьей 11 Федерального закона от 28.12.2013 N 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда" (далее - Федеральный закон N 426-ФЗ).

Декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда действительна в течение пяти лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда.

По истечении срока действия указанной декларации и в случае отсутствия в период ее действия обстоятельств, указанных в части 5 статьи 11 Федерального закона N 426-ФЗ, срок действия данной декларации считается продленным на следующие пять лет.

При этом на таких рабочих местах срок проведения специальной оценки условий труда также продлевается на пять лет.

Документального подтверждения срока продления декларации и срока проведения очередной плановой специальной оценки условий труда не требуется.

Заместитель директора Департамента

условий и охраны труда

Минтруда России

Т.М.ЖИГАСТОВА

30.08.2019

