РАЗЪЯСНЕНИЯ: в Российской Федерации актуализирован порядок оформления разногласий между водителями при ДТП.
Указанием Банка России от 16 июля 2020 г. № 5505-У внесены изменения в правила обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.
Центробанк убрал из правил страхования ОСАГО одно из обязательных требований при составлении европротокола - отсутствие разногласий между водителями по поводу обстоятельств происшествия, а значит - и относительно виновности одного из участников ДТП.
Даже если между водителями остаются разногласия, они смогут оформлять извещение о ДТП самостоятельно. Это не приведёт к снижению лимита по выплате.
Кроме того, европротокол можно будет составить и в том случае, если одна из машин (или обе) принадлежит юридическому лицу. Требование о том, что оба транспортных средства должны принадлежать физическим лицам, из правил ОСАГО также убрано.
Напомним, что для самостоятельного составления электронного извещения о ДТП хотя бы один из водителей должен использовать специальное приложение на смартфоне. Это связанная с аккаунтом на Госуслугах программа, в данный момент она называется «Помощник ОСАГО»
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