

[bookmark: _GoBack]Подвели итоги деятельности Антитеррористической комиссии за 1 полугодие 2021 года

В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии муниципального образования 13 августа 2021 года в здании Администрации муниципального образования город Новороссийск состоялось заседание Антитеррористической комиссии, постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка – совета безопасности, под председательством главы муниципального образования город Новороссийск

1 сентября «День знаний» – начало нового учебного года для всех российских школьников, студентов, учителей и преподавателей. Традиционно в этот день в школах проходят торжественные линейки, классные часы, уроки знаний, мира, безопасности, мужества. В этот день особое внимание необходимо уделить обеспечению правопорядка и безопасности, при проведении торжественных мероприятий, открывающих новый 2021-2022 учебный год. 
На ряду с этим, важным моментом являются предстоящие Выборы в Государственную Думу Российской Федерации, и особое внимание при этом необходимо уделить вопросам межведомственного взаимодействия избирательной комиссии муниципального образования с правоохранительными органами, процессу подготовки помещений для голосования и обеспечению правопорядка, безопасности избирателей на выборах.
Исходя из важности предстоящих мероприятий, в повестку заседания были включены указанные вопросы, при участии членов антитеррористической комиссии, приглашённых должностных лиц (по своим направлениям деятельности), были выработаны меры, согласован порядок подготовки и проведения к указанным мероприятиям.
Также на заседании, подвели итоги деятельности антитеррористической комиссии за 1 полугодие 2021 года. Рассмотрены проблемные вопросы, озвучены положительные моменты, определены лучшие структурные подразделения администрации муниципального образования.
В заключении, был рассмотрен вопрос об оборудовании спуска на воду маломерных судов в районе с. Мысхако. Решение принято, после оборудования спуска, он будет разрешён для использования с октября по май включительно, кроме летнего курортного сезона.
В заседании приняли участие постоянные члены Координационного совещания - Антитеррористической комиссии муниципального образования город Новороссийск, приглашены прокурор, транспортный прокурор города Новороссийска, руководители силового блока, руководители структурных подразделений и главы внутригородских районов.

