
31 августа состоялся семинар для членов участковых избирательных комиссий, наблюдателей и иных участников избирательного процесса

В режиме видеоконференцсвязи состоялся обучающий семинар для членов участковых избирательных комиссий, наблюдателей и иных участников избирательного процесса. Трансляция семинара, посвященного работе участковых избирательных комиссий до первого дня голосования, осуществлялась на официальном сайте избирательной комиссии Краснодарского края и в телеграм-канале «Избирком Кубани». Вторая часть семинара, темой которого станет организация голосования в дни голосования 9, 10 и 11 сентября 2022 года, пройдет 7 сентября.
В помощь членам участковых избирательных комиссий разработано учебно-практическое пособие в двух частях, которое содержит разъяснения избирательного законодательства в актуальной редакции, формы и образцы документов, а также набор памяток для обеспечения работы членов участковых избирательных комиссий, обучающие видеоролики.
В ходе семинара были рассмотрены вопросы, связанные с организацией работы по приему заявлений о включении избирателей по месту нахождения, приему заявлений (устных обращений) о голосовании вне помещения для голосования.
