Доклад
«Итоги деятельности отдела сельского хозяйства за 12 месяцев 2020 года»

На сегодняшний день сельское хозяйство остается одной из приоритетных и быстроразвивающихся отраслей современной экономики.
На территории муниципального образования в области сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности осуществляют деятельность более 38 предприятий различных форм собственности, 65 крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, а также более 16 тыс. личных подсобных хозяйств. 
Сельскохозяйственная отрасль Новороссийска представлена различными направлениями деятельности в растениеводстве, такими как производство зерна, овощеводство, садоводство и конечно виноградарство.     
Одним из приоритетных направлений в сельском хозяйстве муниципального образования, является отрасль виноградарства и виноделия, в которой осуществляют свою деятельность 13 предприятий, 5 крестьянских (фермерских) хозяйств, а также личные подсобные хозяйства. 
Основными производителями винограда в Новороссийске остаются ООО «Абрау–Дюрсо», ООО СХП «Раевское» и ООО Агрофирма «Мысхако», За счет весенне-осенней закладки 2020 года, площадь виноградников сегодня составляет 1 807 га. 
В связи с погодными условиями (морозы, засуха) урожай винограда собран - 9,5 тыс. тонн (в сравнении с 2019 годом 12,5 тыс. тонн).
Положительная динамика наблюдается в производстве винодельческой продукции из собственного винограда. Винодельческими предприятиями Новороссийска за период 2020 года произведено порядка 31.2 млн. бутылок.
Касательно объема экспорта винодельческой продукции. Данную отрасль активно развивает предприятие ООО «Абрау-Дюрсо», ООО АФ «Мысхако». Продукция данных производителей экспортируется не только в страны ближнего зарубежья, но и в такие страны как Швейцария, Япония, Израиль, Казахстан, Белоруссия. Объем экспортируемой, составляет 1,6 млн. бутылок.
Направление животноводства представлено -  производством мяса крупного рогатого скота, птицы, яиц и молока, а также кролиководством. 
Производство мяса скота, птицы и конечно яиц является так же основополагающим направлением в отрасли сельского хозяйства муниципального образования город Новороссийск, в течение всего 2020 года как и на протяжении предыдущего времени этим производством занимались два крупных предприятия ООО «Птицефабрика «Новороссийск» и ООО «Птицефабрика «Натухаевская», малые формы хозяйствования, это КФХ Алексеев П.И., Кройтор А.С.  – всего за период 2020 года, на территории Новороссийска произведено 0,93 тыс. тонн мяса скота и птицы и 198,3 млн. штук яиц.
Одним из основных мероприятий развития животноводческой отрасли является реализации проекта по строительству современного сельскохозяйственного козоводческого комплекса в станице Раевской с круглогодовым стойловым содержанием на 1200 голов. 
В состав комплекса входит ферма для содержания коз, доильный зал, ангар кормовой базы, цех по производству и обработке готовой продукции (молоко, сыр).  Сроки реализации проекта 2020-2021 г.г. На сегодня закуплено первые 107 голов племенных коз. 
Реализация проекта позволит создать 18 новых рабочих мест, увеличить объём налоговых поступлений в консолидированный бюджет, а также обеспечить население экологически чистой продукцией.
Также продолжается строительство животноводческой фермы на 100 голов КРС молочного и мясного направления. Первые 60 голов стада КРС закуплены. Так же ферма дополнена поголовьем коз и овец. В данном хозяйстве планируется переработка порядка 500 л молока в сутки, для производство молочной продукции. 
Отрасль садоводства в муниципальном образовании представлена малыми формами хозяйствования и сельскохозяйственными организациями.      
Общая площадь плодовых насаждений на текущую дату составляет порядка 430 га. 
Передовиками в данной отрасли является ООО «Трюфельная долина». Площадь насаждений (вишня, черешня) организации составляет 285 га. Увеличение произошло за счет осенне-весенней закладки 2019-2020 года на площади 245 га. Осенью 2020 заложено 135 га. Таким образом, к 2021 году площадь плодовых насаждений организации составит порядка 500 га. 
Неотъемлемой частью сельскохозяйственного комплекса Новороссийска, является рыбопромысловая отрасль. В акватории черного моря, прилегающей к границам муниципального образования, продолжает вести свою хозяйственную деятельность крупная рыбопромысловая компания, принадлежащая ИП Атанову Юрию Александровичу. 
Продукция, произведенная рыбопромысловой компанией, реализуется как на всей территории РФ, так и экспортируется в страны ближнего зарубежья. Годовой вылов товарной рыбы в 2020 году составил 4,9 тыс. тонн. Господдержка рыбопромысловой отрасли составила 2,6 млн. руб.
[bookmark: _GoBack]Также на территории муниципального образования осуществляют свою деятельность ПАО «Новороссийский комбинат хлебопродуктов», которое за период 2020 года произвело 20 535,6 тонн муки и ОАО «Новоросхлебкондитер» выработало более 4 332,1 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий. 
Активное развитие направления обусловлено не только благоприятным климатическим условиям, но и благодаря мерам государственной поддержки. Так в 2020 году до хозяйствующих субъектов всех форм собственности, осуществляющих производство винограда, садов вишни на территории муниципального образования, было доведено государственной поддержки на закладку и уход за виноградниками - 226 397 331,21 тыс. рублей (ООО «Абрау-Дюрсо», ООО «Имение Сикоры», ИП Поездник М. А., ООО «СХП «Раевское»), закладка садов – 28 013786,5 (ООО «Трюфельная долина», КФХ Ходырев С.Н.), страхование животных (птиц)- 1 500 665,0 – (ООО ПФ «Новороссийск»).     
Производство овощных культур открытого грунта 1 532,0 тыс.рублей (ИП КорольВ. П.)                                                                                                
Рыбохозяйственный комплекс Новороссийска (ИП Дубенко В.Л.) 2 800 тыс. руб. 
В целях создания экспортно-ориентированной товаропроводящей инфраструктуры, продвижения и позиционирования продукции АПК, в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» на территории Краснодарского края был разработан муниципальный проект «Кооперация и экспорт в муниципальном образовании город Новороссийск».
Цели и показатели проекта, запланированные к выполнению за 12 месяцев 2020 года выполнены в полном объеме. К основным мероприятиям относятся:
1. Строительство комплекса по переработке винограда в селе Семигорье - на текущую дату строительство завершено на 90%. Введена в эксплуатацию лаборатория на предмет исследования качества винодельческой продукции. Лаборатория планирует исследовать продукцию не только собственного производства, но и продукцию других винодельческих организаций.
2. Строительство комплекса по переработке овощной продукции в станице Раевская - на текущую дату строительство завершено на 90 %. Основное направление деятельности комплекса – переработка и фасовка овощей и салатов (зелени).
3. Строительство современного сельскохозяйственного козоводческого комплекса в станице Раевской с круглогодовым стойловым содержанием на 1200 голов.  
  
В рамках реализации ведомственного проекта «Цифровое сельское хозяйство» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, министерство сельского хозяйства Российской Федерации осуществляет сбор информации о социально - экономическом состоянии сельских территорий в Государственной информационной системе.
Одной из основных целей создания и развития Единого окна является обеспечение прозрачности, открытости деятельности органов местного самоуправления, а также повышение качества управления сельскими территориями посредством формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере развития сельских территорий.  
Сбор показателей, применяемых для комплексного обследования населенных пунктов, отнесенных к сельским территориям, позволит обеспечить всестороннего анализа сельских территорий, выявить не использованный субъектами Российской Федерации потенциал сельских территорий, а также сформировать качественный прогноз развития на долгосрочный период.  
На уровне муниципального образования заполнение достоверной информации велось в 24 населенных пунктах. На сегодняшний день выполнено:100 %
Касательно реализации постановления № 5250 от 24.10.2020 «Об утверждении административного регламента ОСХ муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля…»  специалистами отдела сельского хозяйства на постоянной основе проводятся обследования земельных участков сельскохозяйственного назначения на основании плановых (рейдовых) мероприятий, мониторинг проводится еженедельно. 
 С начала года, отделом сельского хозяйства было обследовано более 200 земельных участков сельскохозяйственного назначения с общей площадью 1947,6 га.  При мониторинге земельных участков установлено, что 70% участков это паевые земли площадь которых не превышает 5 га., 10%  участков от 5 до 20 га., и  20%  это земельные участки общей площадью более  20 га. Большая часть земель сельскохозяйственного назначения площадью от 2,5 до 5 га разбивается на земельные участки площадью 0,05 кв.м, для дальнейшего перевода их в земли поселения.  
Отчет о проделанной работе выражается в виде акта обследования земельных участков, при выявлении несоблюдения земельного законодательства на земельных участках сельскохозяйственного назначения, кадастровые номера вносятся в таблице неиспользуемых земель. 
Специалистами отдела сельского хозяйства выявлено 68 фактов произрастания амброзии. Направленно 5 писем в ЮМУ Россельхознадзора с материалами по произрастанию амброзии, для привлечения к административной ответственности по ст. 10.1 КоАП РФ
По результатам совместной работы, Россельхознадзором было составлено 9 протоколов по ст. 10.1 КоАП РФ.
Организована работа по погашению текущей задолженности по налоговым платежам за 2020 год, с предприятиями ООО «ЮНИТИ-СПЕКТР-1», ООО «Предгорье Кавказа», ООО «АП Раевское», ООО «Светлое поле» по погашению задолженности. Предоставлены платежные поручения об уплате налогов данных организаций на сумму порядка 1,3 млн.рублей.                         
 	Организовано участие организаций осуществляющих деятельность на территории МО город Новороссийск в сфере агротуризма. По итогам конкурса «Лучший объект сельского (аграрного) туризма», Постановлением ЗС КК от 22 апреля 2020 года 2020 года утверждены победители. Так, 3-е место в номинации «Лучший средний объект сельского (аграрного) туризма в Краснодарском крае» - ООО «Долина Семигорья» и 2-е место в номинации «Лучший крупный объект сельского (аграрного) туризма в Краснодарском крае» - ООО «Шато Пино».
            В октябре 2020 года в выставочно – конгрессном комплексе города Краснодара «Экспоград Юг», состоялась 10 Агропромышленная выставка «Кубанская Ярмарка». Ежегодно это событие привлекает сотни тысяч жителей Краснодара и гостей города из различных регионов России.
«Кубанская Ярмарка» – это смотр достижений кубанских товаропроизводителей в области сельского хозяйства, производства продовольственных товаров, а также школа для кубанских аграриев и прямой обмен опытом. На выставке товаропроизводители учатся конкурировать на современном рынке, применять научные разработки, создавать семейные фермы и получать удобные кредиты. Помимо этого, на «Кубанской Ярмарке» предприниматели края ежегодно представляют новые для региона и России проекты и разработки. В этом мероприятии приняли участие 5 представителей муниципального образования город Новороссийск.
В средствах массовой информации размещено 95 информационных материалов (публикации, статьи), размещенных на официальном сайте администрации МО г. Новороссийск, в «инстаграм-аккаунте отдела» - 338 публикаций.
На сегодняшний день, в «инстаграм» отдела 616 подписчиков.
Что касается освещения деятельности отдела, с начала года на сайте и в газете «Новороссийский рабочий» вышло 15 статей, проведено 6 интервью.

Начальник отдела
сельского хозяйства                                                                        Н.Г.Плахотин
