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Доклад о правоприменительной практике при осуществлении  муниципального контроля в области охраны и использования  особо охраняемых природных территорий местного значения на территории
г. Новороссийск  за 2023 год


1. Состояние нормативно-правового регулирования.

Уполномоченным органом администрации МО г. Новороссийск по исполнению муниципальной функции по контролю в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения является отдел экологической безопасности контрольно-ревизионного управления (далее- Отдел).
При осуществлении полномочий по осуществлению муниципального контроля в 2023 году должностные лица руководствуются следующими нормативными правовыми актами:
Федеральным законом от 31 июля 2020 года  № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Федеральным законом от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
Федеральным законом от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»;
Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»; 
Законом Краснодарского края от 23 июля 2003года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях»;
Законом Краснодарского края от 31 декабря 2003 года № 656-КЗ «Об особо охраняемых природных территориях Краснодарского края»;
Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Уставом муниципального образования город Новороссийск;
Решением городской Думы от 24 декабря 2021 года № 199 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах муниципального образования город Новороссийск»;
Решением городской Думы от 23 октября 2023 года № 444 «О внесении изменений в решение городской Думы от 24 декабря 2021 года № 199 Об утверждении Положения о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах муниципального образования город Новороссийск».
Действующими и принимаемыми муниципальными правовыми актами администрации муниципального образования город Новороссийск.

2. Организация муниципального контроля.

Муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения осуществляется отделом экологической безопасности контрольно-ревизионного управления администрации муниципального образования город Новороссийск.
Должностными лицами, уполномоченными осуществлять муниципальный контроль в области охраны и использования  особо охраняемых природных территорий местного значения, являются:
- начальник Отдела, являющийся главным муниципальным инспектором по контролю в области охраны и использования  особо охраняемых природных территорий местного значения;
- работники Отдела, являющиеся муниципальными инспекторами по контролю в области охраны и использования  особо охраняемых природных территорий местного значения (далее – Инспекторы).
Должностные лица, уполномоченные осуществлять муниципальный контроль в области охраны и использования  особо охраняемых природных территорий местного значения, имеют служебные удостоверения, выданные главой муниципального образования город Новороссийск.
Инспекторы, при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения имеют права, обязанности и несут ответственность в соответствии с Федеральным Законом от 31 июля 2020 года  № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и иными федеральными законами.
Отдел при организации и осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения получает на безвозмездной основе документы и (или) сведения от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в том числе в электронной форме. Перечень указанных документов и (или) сведений, порядок и сроки их представления установлены Правилами предоставления в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) сведений, получаемых контрольными (надзорными) органами от иных органов  либо подведомственных указанным органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, при организации и осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 06.03.2021 № 338 «О межведомственном информационном взаимодействии в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
Информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия:
При осуществлении функций по контролю в отчетном периоде  взаимодействие с прокуратурой г. Новороссийска не осуществлялось. Совместно внеплановые и плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.

3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля.

Штатная численность работников Отдела, выполняющих функции по контролю, составляет 3 человека. Все муниципальные служащие, осуществляющие контрольную деятельность, имеют высшее профессиональное образование.
В отчетном периоде на выполнение функций по контролю финансирование не выделялось.
В отчетном периоде к проведению мероприятий по контролю эксперты не привлекались.

4. Проведение муниципального контроля

Для выполнения надзорной функции в части контроля в области охраны и использования  особо охраняемых природных территорий местного значения эксперты не привлекались.
Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2023 году не выявлено.
В связи с ограничениями, установленными пунктами 3 и 9 постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», проведение Отделом внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий, внеплановых проверок не осуществлялось. В отдел экологической безопасности информация, содержащая основания достаточные для организации и проведения контрольных (надзорных) мероприятий, за 2023 год не поступала.
На 2024 год плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках контроля в области охраны и использования  особо охраняемых природных территорий местного значения не запланировано, в связи с отсутствием лиц осуществляющих хозяйственную деятельность на долгосрочной основе на территориях ООПТ местного значения. Договоры на предоставление установленных мест для осуществления деятельности заключается ежегодно на летний период.

5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.

В целях профилактики нарушений обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, администрацией муниципального образования проводится разъяснительная работа с подконтрольными субъектами. На особо охраняемых природных территориях установлены информационные аншлаги, содержащие информацию об особом режиме охраны территории.
В целях информирования населения и сохранения особо охраняемых природных территорий местного значения, реализуется муниципальный проект «Путеводитель по особо охраняемым природным территориям местного значения». В рамках реализации муниципального проекта, создан информационный ресурс на сайте администрации города с полным описанием ООПТ от момента создания - границы, краснокнижные растения, животные, нормативные документы.
На официальном сайте администрации и городской Думы муниципального образования размещена программа профилактики нарушений обязательных требований при организации и осуществлении контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения на 2023 год.
За 2023 год нарушений природоохранного законодательства не выявлено.
Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля) отсутствуют.


6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля.

За 2023 год за нарушение режимов особой охраны ООПТ местного значения не выявлено. 
[bookmark: _GoBack]На регулярной основе проводились консультации в ходе личных приемов, а также посредством телефонной связи и письменных ответов на обращения.


7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.

Основными задачами в вопросах осуществления государственного контроля в установленной сфере деятельности на территории Краснодарского края за 2023 год необходимо считать:
- переориентация контрольной деятельности на объекты повышенного риска и усиление профилактической работы в отношении всех объектов контроля, обеспечивая приоритет проведения профилактики;
- оказание всем субъектам правоотношений в указанной сфере методической и консультативной помощи по применению действующих нормативных правовых актов, в том числе с целью предотвращения нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов, разъяснения положений законодательства в сфере ООПТ;
- обеспечение реальной защиты прав и законных интересов граждан за счет своевременного рассмотрения и принятия оперативных мер реагирования по поступающим в адрес отдела заявлений и обращений.


Начальник 
отдела экологической безопасности
контрольно-ревизионного управления
администрации муниципального образования 
город Новороссийск                                                                         И.В. Панченко
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