
Развитие отрасли «Образование» в городе Новороссийске

В целях совершенствования и развития системы образования, создания условий для повышения качества образования, укрепления материально-технической базы учреждений образования, а так же на развитие отрасли в целом на территории муниципального образования город Новороссийск в 2016 году предусмотрены средства консолидированного бюджета в размере  2 миллиардов 460 миллионов 131 тысячи рублей, в том числе:

· 2 миллиарда 414 миллионов 210 тысяч рублей - в рамках муниципальной программы «Развитие образования в городе Новороссийске» на реализацию мероприятий по оснащению дополнительных мест, развитию массового спорта, проведению капитальных ремонтов, обеспечению антитеррористической и пожарной безопасности, подготовке организаций к отопительному сезону, обеспечению питанием учащихся общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений и т.д., из которых 1 миллиард 842 миллиона 295 тысяч рублей - средства краевого бюджета на условиях софинансирования муниципальной программы,           571 миллион 915 тысяч рублей - средства городского бюджета.
· 2 миллиона 978 тысяч рублей – средства на реализацию мероприятий по созданию условий для инклюзивного образования детей-инвалидов, оснащению оборудованием для организации коррекционной работы и обучения инвалидов по зрению, слуху, а так же с нарушением опорно-двигательного аппарата, в рамках муниципальной программы «Доступная среда».
· 19 миллионов 361 тысяча рублей – в рамках муниципальной программы «Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» на мероприятия по организации круглосуточного пребывания на базе отдыха, палаточных оздоровительных лагерей, трудовой занятости подростков, подвоза детей и подростков к морю и т.д., из которых                     3 миллиона 489 тысяч рублей - средства краевого бюджета на условиях софинансирования муниципальной программы, 15 миллионов 872 тысячи рублей - средства городского бюджета.
· 22 миллиона 632 тысячи рублей – на реализацию мероприятий по поддержке талантливой молодежи, гражданскому и патриотическому воспитанию, организации трудоустройства, развитию молодежного туризма, профилактике асоциальных явлений в молодежной среде, духовно-нравственному воспитанию, организации молодежных мероприятий, и т.д., в рамках муниципальной  программы «Молодежь Новороссийска на 2015-2017 годы».
· 550 тысяч рублей – на реализацию мероприятий по формированию у граждан высокого патриотического сознания, формирования позитивного отношения общества к военной службе в рамках муниципальной программы «Патриотическое воспитание детей, юношества, молодежи, граждан города».
· 400 тысяч рублей – на реализацию мероприятий по социальной и профилактической деятельности, направленной на выявление и пресечение незаконного потребления и оборота наркотических и психотропных средств, разработке и изданию печатной продукции и наглядной агитации по формированию здорового образа жизни за счет средств городского бюджета в рамках муниципальной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков на территории муниципального образования город Новороссийск». 
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