Информация
о состоявшемся заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования город Новороссийск, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах 

19 марта 2021 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования город Новороссийск, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах (далее – Комиссия), на котором рассмотрен материал в отношении 1 лица.
Основанием для проведения заседания явилось рассмотрение информации о результатах инициативной проверки, проведенной в соответствии с  «Порядком проверки достоверности и полноты сведений, представляемых муниципальными служащими и   гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов,  требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей», утвержденным законом Краснодарского края  от 30.12.2013 № 2875-КЗ по факту не соблюдения процедуры уведомления главы муниципального образования город Новороссийск о выполнении иной оплачиваемой работы при поступлении на муниципальную службу.
          На заседании Комиссии рассмотрены результаты проверки в отношении муниципального служащего по факту не соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
По итогам заседания Комиссии принято решение:    
           -Установить, что муниципальный служащий допустил нарушение требований антикоррупционного законодательства по соблюдению запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
-Работодателю рекомендовано применить в отношении муниципального служащего меры дисциплинарного воздействия, а также указать на недопустимость в дальнейшем подобных нарушений при замещении должностей муниципальной службы в муниципальном образовании город Новороссийск.       
[bookmark: _GoBack]По результатам проведенных мероприятий выявленное нарушение устранено. Муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности в виде выговора.
