
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального образования город Новороссийск                    от 16.11.2023 № 5425 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги: «Направление уведомления о планируемом сносе объекта капитального строительства и уведомления о завершении сноса объекта капитального строительства» 

 Отдел по взаимодействию с малым и средним предпринимательством управления инвестиций и развития предпринимательства  администрации муниципального образования город Новороссийск извещает о начале проведения экспертизы постановления администрации муниципального образования город Новороссийск от 16.11.2023 № 5425 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги: «Направление уведомления о планируемом сносе объекта капитального строительства и уведомления о завершении сноса объекта капитального строительства».
          Замечания, мнения и предложения в ходе проведения экспертизы по нормативному правовому акту администрации муниципального образования город Новороссийск принимаются отделом по взаимодействию с малым и средним предпринимательством управления инвестиции и развития предпринимательства администрации муниципального образования город Новороссийск от участников публичных консультаций (физических и юридических лиц, общественных объединений в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также научно-экспертных организации) с   06 февраля 2024 года по 06 марта 2024 года по  электронной  почте novmsp@mo-novorossiysk.ru или по адресу: 353900, г. Новороссийск,                            ул. Советов, д. 18, каб. 1, телефон для справок 64-38-75.
[bookmark: _GoBack]Постановление размещено на сайте admnvrsk.ru, управление инвестиций и развития предпринимательства, вкладка малое и среднее предпринимательство, раздел «Экспертиза нормативных правовых актов» подраздел «Постановления для проведения экспертизы 2024 год».

