Приложение №2
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ОПОВЕЩЕНИЕ

о начале публичных слушаний по рассмотрению документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания) по объекту: «Глубоководный выпуск, коллектор ливневых вод с устройством КНС и локальных очистных сооружений в с. Мысхако (выпуск 10)»

В соответствии с пунктом 6 статьи 5.1. Градостроительного кодекса Российской Федерации проводятся публичные слушания по рассмотрению документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания) по объекту: «Глубоководный выпуск, коллектор ливневых вод с устройством КНС и локальных очистных сооружений в с. Мысхако (выпуск 10)» (далее – Проект).
Срок проведения публичных слушаний с 19 апреля 2024 года по 17 мая 2024 года (включительно).
Информация о Проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях, и перечень информационных материалов к такому проекту:
документация по планировке территории (проект планировки и проект межевания) по объекту: «Глубоководный выпуск, коллектор ливневых вод с устройством КНС и локальных очистных сооружений в с. Мысхако (выпуск 10)» состоит из текстовой и графической части, подлежащей утверждению.
Информация о порядке и сроках проведения публичных слушаний по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях:
собрание участников публичных слушаний по Проекту состоится 
2 мая 2024 года в 11:00 часов по адресу: г. Новороссийск, ул. Волгоградская, д. 10 (здание администрации Южного внутригородского района). Время регистрации участников публичных слушаний 2 мая 2024 года с 10:30 
до 11:00. 
Информация о месте, дате открытия экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, о сроках проведения экспозиции проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанной экспозиции:
место размещения: г. Новороссийск, ул. Бирюзова, 6, в холле 5-го этажа (в районе кабинетов 501-502);
дата открытия экспозиции: 23 апреля 2024 года;
[bookmark: _GoBack]срок проведения экспозиции: с 23 апреля 2024 года по 10 мая 2024 года (включительно);
дни и часы, в которые возможно посещение экспозиции: с 10:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00 (кроме субботы и воскресенья).
Материалы Проекта доступны со дня начала проведения экспозиции  на официальном сайте администрации и городской Думы https://admnvrsk.ru/dokumenty/dokumenty-administratsii/publichnye-slushanija в разделе «Публичные слушания».
Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний замечаний и предложений, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях:
- в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний по адресу: г. Новороссийск, ул. Волгоградская, д. 10 (здание администрации Южного внутригородского района);
- в письменной форме посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции Проекта в дни проведения экспозиции в управлении архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город Новороссийск по адресу: г. Новороссийск, ул. Бирюзова, 6, кабинет № 515 с 23 апреля 2024 года по 10 мая 2024 года (включительно) с 10:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00 (кроме субботы и воскресенья);
- в письменной форме в адрес управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город Новороссийск: г. Новороссийск, ул. Бирюзова, 6, 5 этаж, 512 кабинет с 23 апреля 2024 года по 10 мая 2024 года (включительно) с 10:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00 (кроме субботы и воскресенья);
- в форме электронного документа в адрес управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город Новороссийск на электронный адрес: mku.uaig.novoross@mail.ru с 23 апреля 2024 года по 10 мая 2024 года (включительно).
В соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество, дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.
Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.


И.о. начальника управления 
архитектуры и градостроительства                                              Н.В. Приходько

