Уведомление о приеме предложений на первое полугодие 2020 года
[bookmark: _GoBack]Уведомление о приеме предложений о проведении экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск, содержащих положения, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской деятельности, в целях формировании плана проведения экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск на второе полугодие 2019 года.

Отдел по взаимодействию с малым и средним бизнесом администрации муниципального образования город Новороссийск (далее - отдел) является уполномоченным органом по обеспечению проведения экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности.

В целях реализации Порядка экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск, содержащих положения, вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением главы администрации муниципального образования город Новороссийск от 11.03.2015 г. № 1822 «Об утверждении порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных актов муниципального образования город затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности» управление извещает о формирования плана
проведения экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования город Новороссийск, на первое полугодие 2020 года.

Прием предложений по нормативным правовым актам администрации муниципального образования город Новороссийск будет приниматься отделом с 15 ноября 2019 года по 15 декабря 2019 года, по электронной почте novmsp@yandex.ru или по адресу: 353900, г. Новороссийск, ул. Бирюзова, д. 6, каб. 806.

